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'A kutya ugat, a karaván halad!
Ih A Jó laartsnya a 

isipom 

marad I

- Cluj, Regek Ferdínand-ut 8. sz.
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A lef még mindig 2* 90
A lej az utolsó napokban rohamos emelkedést mutat. A tegnapi hl- 

va’a'os in ep miatt a deviza "o galom lanyhább volt a szakoknál ugyan, 
de pénzügyi körök, ennek ellenbe is rendkívül kedvezi jóslatokba bocsát
koztak. A tegnapi zürichi 2°0es zárlat uán az az egységes vélemény 
al kú t ki, hogy a lej emelkedését most már megállítani nem lehet. A 
vauták estek és üzletkötések nem ign tö fentek.

A j én-hiány megakadályoz minden olyan kísérletet, amely a lej 
emelkedési konj nkturáját ki bírná haszná'ni. Egészen b zonyos, hogy az 
ö^szei va utók az erdélyi városokban világparitás alá esnek, mert a töme
ges kínálattal szemben keresi/1 alig van.

A tegnapi nan hanga ata tartózkodó volt, üzle'te'enség uralkodott a 
valutapiacokon, mert a szakértők a lej további emelkedésére számítod k. 
A devző’öke' valósággal megostromolták hírekért és véleménye ért. Min
denki feszülten várta a legfrissebb hivatalos jelenté t, a zürichi nyitást. 
A hivata o ku zus, amely máskor legkésőbb délelőtt; 11 órára köztudo 
mása szokott lenni, érthetetl nül minden vá osban kése t. Mindenki tudta, 
hogy valim': változás van készüőhen és talán é pen az volt az oka, ho y 
délig teljesen tájékozatlanok matattak az érd lelek. A kurzus me é ke- 
zése utón is lanyha maradt az üzlet. A pénzhiány megakadályozta a 
kát/ seket.

Áverésen miniszteretek a hwérleti törvény 
meghosszabbítása mellett foglalt állást
Az uj lahbérleti törvény béremelésre jogosítja fel a ház- 

tu aidonosokat

Bukarest. Az uj lakástörvény kér
dése eddig úgy állott, hogy három
évi átmenet és o'ozato.an emel
kedő lakbérek me’left szabaddá te- 
szk a lakások forgalmát: az állami 
tisztviselők csak mérsékelt kedez- 
ményben részesü t-k volna. Ezt a 
megoldást javasolta a miniszternek 
a különböző szakértőkből álló bi
zottság.

Jólértesült miniszteri körök szerint 
azonban a kérdésben most fordulat 
következett be. Averescu miniszter
elnök a lakbérleti fö vény pr nci- 
piálls megho szabbitása mellett fog
lalt áiást s álláspontja gy zedeb

Andrássy Gyufa gróf és Rakovszky István 
nem vonalnak vissza a politikától

Budapest. A kormány félhivatalos 
estilapja cikket irt arról, hogy 
Andrássy Gyula gróf és politikai 
barátai, tehát az úgynevezett harcos 
legitimizmus vezérei visszavonulnak 
a politikától.

A cikkre Andrássy Gyula gróf a 
következő illetékes választ adta:

__ A visszavonulásomról terjesz
tett hir egyéni kiván-ág csupán, 
amely nagyon távol áll a valóságt 1. 
E zern ágában sincsen ezt a kíván
ságot teljesíteni és eszem ágában 
sincs a politikától visszavonulni. A 
legitimizmus leszereléséről pedig egy- 
általán nincsen szó.

A gyengélkedő Rakovszky István 
szín én nyilatkozott és a következőket 
mondotta:

— Én mindenben az Andrássy

mesked tt is.
Kivételt ez az álláspont csak a 

háztulajdonos lakóknak engedne, 
akiknek Ehetővé akarja tenni, hogy 
házaikba he . öl öz essenek.

A miniszterekök a lakás- és ház 
bérkérdést két körülménytől kívánja 
— e forrás szerint — függővé tea; i: 
1. az építkezések mértékétől, 2. 
pedig a lakók tényleges jövedel- 
métől.

A háztulajdonosok igényeit pedig 
inkább úgy akarja megvédelmezni, 
hogy meg elei > házbéremelésre jo
gosítaná fel őket az uj lakbérlcti 
törvény.

Gyula gróf politikai felfogását osz
tom. Lehet, hogy azoknak rossz 
lelkiismeretében, akik visszavonulá
sunkat kívánják, kellemetlen memea- 
tók vagyunk, de nekünk abszolúte 
nincs szándékunkban leszerelni. Igaz, 
hogy nekem el kell utaznom a cseh 
falható-ág alatt levő birtokomra, 
mert ott fontos elintézni valóim van
nak. Igaz az is, hogy valóban semmi 
örömet sem jelent a mai parlamenti 
viszonyok közölt politikát cs>ná ni. 
Különösen, ha egy Apponyi Albert 
grófot is csak akkor ünnepelnek, ha 
a frankügyben nekik kellemes állás
pontot foglal el. Azonban nem igaz, 
hogy visszavonulunk, sőt ha elég jól 
fogom érezni magamat, a parlament
ben fel is fogok szólalni a főrendi
házi javaslat vitájában.

Felvonulnak az ellen
felek

Egyszerre két helyről is ellenriadó 
hangjait haltuk a riadóra amit 
Európa vezető gazdasági hatalmai 
a múlt héten kibocsátottak. Amint 
tudjuk, ez a világriadó a vámhatárok 
eltörlésével, a gazdasági sovinizmu
sok felhagyásával, lég lább is Európa 
területén nemzetköziséget akar a gaz
dasági éetben Meg akarja szüntetni 
a tépek gazdasági elzárkózását, hogy 
’gy megszűnj nek az életviszonyok 
békétlenség'i és bizonytalanságai, s 
legyen biztosabb piac a termelő te- 
vérenység számára Mondottuk is a 
múltkor, hogy üzletnek is óriási ki
látású ez a kigondolás.

De szegény renden levő, vagy kö
zepes módban szorgoskodó népek 
számára a nagypéntek és nagyvál
lalkozások óriási üzlete mögött meg
csillan a helyes társadalmi fejlődés 
reménye is. É p?n azért ébredhet ez 
a remény, m-rt a világ nagyvsgyonu 
kiváltságosai is a nemzeti elzárkózá
sokat feloldani és erre pénzt áldozni 
akarnak, Mkors pé z is igy meg
mozdul, abból mégis ksz valami. Az 
csinált háborút is, most riadójából 
azt olvassuk ki, hogy békét akar csi
ráin!. Ha a pénz akarja, akkor mégis 
csak biztosabbon meglesz mint az 
érzelgős ábrándozók akaratából.

Csakhogy ima h I juk az ellen- 
ria ct is. A ger.fi Nép zövetség kö
réből hozzák román laptársaink azt 
a hirt, hogy azok a nagytekintélyű 
körök a békeszerződések rencszeré- 
nek a bontogatójaként fogják föl a 
világriadót. Másrészt azonban azt is 
állítják, hoyy a Népszövetség mindent 
megtett a riadó előtt is a riadó esz
méi érdekében, s igy ezek az esz
mék idejemúlt dolgok. Ez utóbbi ál
lítással az előbbit is megcáfolják, de 
együtt az egész népszövetségi meg
nyilatkozás úgy tűnik föl, mint amiatt 
való fanvarkodás, hogy a Népszö- 
szövetség elméleti vezéikedé ének 
gyakorlati versenytársai támadtak. 
Olyanok, akik sikerben tulnőbetik a 
Népszövetséget.

A más k ellenbang országunk ka- 
pital sta köreiből támad. Az állami 
pénzekkel, vamokkal és minden jó
val támogatott belföldi töke és vál
lalkozás az „Árgus“ című nagy köz
gazdaság! lapon, meg a lib.ráli párt 
„Vi.torul“-jáo feljajdul, hogy vége lesz 
Románia függetlenségének, ha őket 
tovább meg rém védik a világgaz
dasági fejlődés ellen. Az önzés fel- 
riadása ez, mely a népek lelki egyen
súlyát is kész kockára tenni, s eh
hez túrijátólos kápráztassál hasz
nálja a nemzeti jelszavadat.

Ilyenek az ellen-tangók Mnden 
küz ő néprétegnek tisztában kel len 
nie. hogy ízekben az eilenhangokban 
nincs semmi igazság. Csak i áid jöj
jön az egészséges nemzetkö iség, mert 
abban a dolgos, okos, békés nem- 
zeLk is mind megtalálják a maguk 
jő számításait l

figy kereskedelmi szerző- 
lést Részit elő a magyar 

kormány
Budapest. Az Uj Nemzedék érte- 
lése szerint november elsején tár- 
Elások indulnak Párisban a ma- 

s pr francia szerződés revíziójáról.
/magyar kormány ezenkívül a na- 

. éijb.n folytatja a magvar cseh és 
^Jhagyar-török kereskedelmi szerző
ijei ügyében régebben megkezdett

Igyalásait. A magyar delegátusok 
■' ár el is utaztak Prágába. Ugyan
inak folytatják a magyar-jugoszláv 

1 Nyalásokat is, melyek inkább 
^atügyi kérdések körül mozognak. 

. 'sgyven angol páncélos áll 
JA Sanghaj előtt

London. A Sangbaii öbölbe uj 
bgol-amerikti flottaegységek érkéz, 
k, úgyhogy jelenleg Sanghaj és 

'Ajjkau között nem kevesebb, mint
Bgyven páncélos és torpedóromboló 
argonyoz. A kantoni csapatok fel- 
faggatták a vasúti síneket és ki 
iktatták a pekingi expresszvonatot, 
mely csaknem teljesen összezúzó 
jött. A katasztrófának nyolcvanöt 

Joai és több külföldi áldozata van. 
líll vasútvonal szétrombolásával San- 

hai teljesen izolálódott a külvi- 
^tóL

Az Angol Bank kormány
zója Prágában kezdi meg

J tárgyalásait

I
 Prága. Montague Normanu, az 
ogol Bank kormányzója október 
8-án érkezik Prágába, ahol meg- 
Íwdi tanácskozásait a prágai jegy 

lókkal létesítendő együttműködés
ek Prágai tárgyalásai után Becsbe 
fás onnan Budapestre utazik Sir Nor- 

m6nn. Londoni jelentés szerint a 
jMga frank szanálásához szükséges 
kölcsönt máris jelentékenyen túl- 
Egyezték.

Ezer lejért vásárolhat
28-74 svájci frankot

5*585 dollárt
1’143 emgoí fontol

187-@i cseta Koronát
398.000 znagyör Kor.

59*52 osal. sciülíingei»

Fundația pentru Școală
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Piskin a tolvajokkal együtt lecsukták 
a detektiveket

Hajsza a betörőbando után hét megyén keresztül — Hogyan 
dobálózott az ezresbankókkal az öreg Kászonyi néni ? 
Két delekliú paraszlgunyában — A bukaresti inspektor 

megoldja a helyzetet
Kolozsvár (Az Újság tudósilójá» 

1ÓL) A kolozsvári szigurnnea, vasa« 
mint a központi rendőr ég bűnügyi 
osztálya már hetek óta mozgósítva 
tarja teij?s nyomozó apparátusát 
és lázas igyekezettel nyomoz egy 
oly bűnszövetkezet után, amelynek 
sorozatos gaztette* páratlanul álla
nak eddig az ország bűnügyi kró
nikáiban. A hkh dl erdélyi cigány» 
bandita, Kászonyi János rablóban» 
dójának a lefüleléséről van szó, 
amely a nyomozóba óságok birto- 
Itában lé ő adatok szerint szoros 
összeköti lést tarlóit fenn a bes
tiális kegyetlenséggel végrehajtóit 
kellős gala.i gyilkosság kolozsvári 
származású értelmiszerzőjévcl és 
végrehajtójával, Veress Mólossal,

Eiussonkét kü- 
lossmu lénnyé és 
íeak&s

A veszedelmes és nagyobbára 
vándorcigányokból álló rablóbanda, 
amelynek klkiismereén a gyilkos 
sá^ok, ut mállások, rablások, lakás
fosztogatás k és tolvajlásoknak 
ez'e szárad, legutóbb Szaionta kör
nyékén hallatott magáról, ahonnan 
rövid pár nap alatt nem kevesebb, 
min! huszonkét zseniálisan végre- 
haj o ! tanya és lakás-osztogatás' 
ról felek jelentést. A csendőr ég 
teljesen feht tétlennek bizonyulta 
már szint s «emberfölötti hidegvér
rel és percnyi pontossággal dől- 
go ó banditákkal fémben olya y- 
nyira hogy Kolozsvár rendőrha ó 
Ságéihoz voíh k kénytelenek segít« 
ségérl folyamodni, ahonnan * gy 
pár ügy s detektív kiküldését kér
ték, Közös megbeszélés alapján a 
bűnügyi osztály beb léből Dtaghi- 
ciu reiídőí kag tány Diósán detekli 
vei delegálta, míg a szigurancától 
Ki s szigurancadctcktiv kapott a 
nyomozóira megbízást.

Sót detektív 
pöraisstruhófean

A kát detektiv a műit hét végén 
indult d nyomozó útjára. Megbíza
tásuk olyképen szólt, hogy semmi 
fáradságot és Hőt nem kiméivé, ku
tassák fel és haladéktalanul tartóz
tassák le Sándor Géza alias Adón 
Laci többszörös rab ási kisérlel miatt 
már évek óta körözött egányt, aki 
egy szamosujvári detektiv kíséreté
ből megszökött olyképen, hogy a >o 
begó vonatról leugrott és azóta nyoma 
veszett és aki valószínűleg az alve 
zéri szerepet tölti b® a vezérétől 
megfosztott társaságban, valamint Ká- 
szó ty Mila cigányasszonyt, ez elfo
gott bandavezér anyját aki reá sze 
ríni a rabolt holmikat szokta elhe
lyezni a záloghá ekban, .a cu Szép! 
löb szöiös ra lógylkoat, aki a szs 
berni fogházból a ö ölt meg harminc, 
é-i le nem tilt büntetésének a maga 
után való hagyásával ez elmúlt év 
nyarán, túsz gi Andrást, több* 
szörös.n körözött és meg tobbszö-

Clujon állomással szemben 
épülő emeletes házban 

szálloda és étterem

Értekezni; Dr. J ó « á s ügyvédnél, 
Caka Regele Ferdiaand 16, szám alak

rösen megszökött rablógyilkost, akik 
valószínűleg a vezető szerepet töltik 
be a bandában, valamint a banda 
összes többi eddig még ismeretlen 
tagjait.

A két detektiv, hogy feladatukat 
megkönnyítsék, parasztruhába öltöz
ködtek és elindultak nyomozó ut» 
jukra. Végigjárták Szilágycseb, Szat- 
már, Mármaro^ezget, Nagyvárad, 
Pankota, Srálonta, Arad környék 
beli összes községeket és alig volt 
helység, ahol a banda meg ne for
dult és maga uán nyomokat ne 
hagyott volna. Rajtuk ütni azonban

társaság mintoa tel*nem tudtak; a
jesen eltűnt volna.

Xlsresbankrölc

í

i

Már-már ugyláhzott, hogy a két 
detektiv eredménytelenül fog Kolozs
várra visszatérni, midö váratlan fór. 
dulat állott be a kilátástalan« k 
látszó nyomozásba«. Az Arad mel
letti Barzava község hetivásárán tör
tént a dolog. A két detektiv itt is, 
mint mindig parasztrahában járt a 
vásáros nép között, midőn az egyik 
vásáros sátor mellett h rtelaa meg
pillantotta Kászonyi Milát, a banda 
vezér Kászonyi édesanyját. Ez már 
biztos nyom volt, emit nem volt sza 
híd könnyelműen kiengedni a kézből. 
E határozták tehát, hogy egy-lőr® 
csak a puszta megfigyelésre fognak 
szorítkozni.

Az öregasszony láthatólag valami 
rosszban törte a fejét. Először kö
rülnézett, majd egy hirtelen e haiá 
rozással elővett zsebéből így ezre* 
sekiöt duzzadó pénztárcát és azt az 
utca középé e dobta. Aztán mintha 
semmi sem történt volna ott maradt 
tovább a sátornál. A dolog teljesen 
érthetetlennek tűnt a lesbecáló de
tektívek előtt. Csakhamar kiderült 
azonban minden Pár perc múlva 
egy parasztember észreve te ugyanis 
a gazdátlanul heverő pén tárcát, le- 
hqolt érte és egy gyors mozdulattal, 
hogy senki meg ne lássa, zsebre 
vágta, A cigányasszany úgy látszik 
csak erre várt. Egy pár percig még, 
követte a „szerencsés“ megtalálót 
aztán hirtelen, mindet] átmenet nélkül 
olyan lármát csapott, hogy köréje 
csűdfllt az egész vásáros népség.

— J^P Jáj! — kiabált tori a-zad 
tából, — meglopott a gázsember!

A csendőr előtt megismételte a 
szerencsétlen ember ellen a vádat 
Leírta a . ellopott pénztárcát, p.nto- 
san asegmonita a benn« lévő ö,z- 
szeg nagyságái, emit persze a meg 
tabló ne® tudott megmondani. A 
csendőr helyűit» mindjárt ítélkezett 
is, a pénztárca dmf-.mtBt a cigány- 
asszoay tulajdonába, A d*t kiivek 
per se mindezt vég geérték, a éHog 
azonban még mir <íg ért1 e íka 
vöt, mi«snek «komédiának a céíjs?! 
Rö IdejPB ezt i» m gé tették Az öreg 
asszony hirtelen odakapott ugyan s a 
b^ks béhez és pontosan megismé
telte az előbbi jelecetet.

J jl Jáj. A másik zseblá cám 
is Itü t . , .

Rö-i-es-n elő is ke 01 egy má-
go. ik pénztárca is, már tu 8
gyanú; itotté

— Ez a;?! - kérdvrte 8 csendőr.
— Ez!! kiáltott — fd bddogao z 

asszony ás már igyekszik is elliiüni 
a tömegben.

A leleplezések
Elérkezett a közbelépés ideje. 

Diósán és K ss egy hirtelen mozdu
lattal nyakoncsipték n Kászonyi ma. 
mát, igazolták magukat az ámulő 
csendőr el tt, aztán előadták a va- 
lódi tényállást. A tömeg, mikor meg. 
hallotta, hogy kijátszottak, megakarta 
lincselni a cigányasszonyt Betetőzés 
kép n még aznap sikerült elfogni 
ugyancsak a vásárban 'lovács Sán
dor rablógyilkos, szökött nagyenyedi 
fegyencet és Mózes Istvánt és fele
ségét. Mindhármuk ellen nagyon ala 
pos volt az a gyanú, hogy összeját
szottak Kászonyi Milával.

A jó fogással még aznap vonatra 
ültek A négy elcsíp tt jómadatat 
megkötözték és mitől sem tartva, el
indultak Tövis felé. Maros’llyéig 
egész rendjén ment a dolog, itt 
azonban olyan dolog történt, amely 
valóban esek a legnagyobb fantáziá
val kidolgozott detektivregényokben 
szokott előfordulni.

E»y kis 
bonyodalom

Alig hagyták el ugyanis a maros* 
Hlyei állomást, két piskii rendőr jött 
be a fűikébe.

— Kérem az igazolványt! — for
dult az egyik lakonikusan a detekti- 
vekhez.

Diósán és Kiss formálisan leiga
zolták magukat, mint kolozsvári de. 
tektivek, a rendőröknek láthatólag 
nem tetszett a dolog: kolozsvári 
detektiv parasztruhában l Ez gyanús 
volt rekik nagyon.

— Hát ezek kik?—fordul a meg. 
kötözött rabok felé.

— E<ek rablók, skiket a barzavai

I

Visszavonták a nagyváradi „Loíni
vámiroda monopóliumát ■ín

A bérbeadott hivatalos titkok — Súlyos károsodás érte a C
Nagyvárad- Néhány évvel ezplőtt 

u| rendszert hoztak ba azoknak az 
áruknak az elvámolásánál, amelyek 
olyan városból indultak, vagy olyan 
városba voltak hányává, ahol nin
csen vámhivatal. Az uj rendszer az 
volt, hogy az ilyen transitó áruknak 
vámk zelését a CPR hivatalos szer
vezetére bízták. Az volt ennek az 
Intézkedésnek indoka, hogy a vám- 
iratok végeredményben hivatalos tit
kokat tartalmaznak s ezért «sokat 
nem tehet a magánvátnketelők ke
ze be adni.

Azóta a transitóvámkezelést min
denütt a CPR hivatalnokai végzik.

Az uj rendszer Nagyváradon égé- 
szén másként kezdődött; a CPR 
átruházta a traosilóvámkerelés jogát 
egy „Lotru“>cég alatt alakút vám 
irodára, amely nemcsak Nagyvára
don, hanem Szafmáron és Temes- 
vá on is kizárólagossági jogot nyert.

A CPR vámkezel és részére készi 
tett és miniszteril g jóváhagyott sza 
bályok pontosan el Írják a transitó- 
vá kezelés minden rés telét ?ek 
között « szabályt k közölt van az ív 
hogy batá álloffláíokfiál csak a CPR 
köregei vámólbttoík

A „Lo ru“ azo bán a ezabi'yok 
ál eoére kirendeltséget állított f&l Bi- 
harpSipÖkiben, m8jd anvkor sz a 
szabálytahnság kényelmetlen kezdett 
tenni: egyszerre rendelet érkezett a 
C p közi>'ni igazgatóságától, hogy 
mivel a h tára lom sok szil ek, a 
ir.nizitóvám.-lás Na yvá adon és 
Sz dm ron e zköde íj

A „Lotru“ fi CPR koncessziójával 
és a hatáskörét kibőviiő miniszteri 
rendelettel azután minden vagont le
fogott a n gyváradt illetve szat
mári állomáson és — várn-kezeke

Minthogy a transitó árul más nem

8
vásáron fogtunk el...

— Hogy jönnek maguk a b. 
zavai vásárra?

A válasz ugylátszik nem elégít^ 
ki a rendőröket Szó szót köve» 
miközben mind „gyanusabbá“ át 
az ügy a rend derék őrsi tlőtt $ 
mire a vonat Piskire ért, ölti

tó

gyanússá vált az egész bistóK ,1,/ 
hogy a rendőrök szükségesnek l»1” í'„, 
tották kijelenteni, hogy az egész ®11/1 
saságot a törvény nevébe» letarw'^'/ 
tátják. A két delek:ivei Iu.>2zákc9'-i:' 
ték a né.y rablóhoz és úgy kil'
ték be velük együtt az állóik 
őrszobájába,

Prefektus, mmf
mén öangyak

A be 
téri

Egy egész napon keresztül mint
letartóztatva a társaság a piskii reb 
őrségen és talán még mindig i® 
„tisztázódik“ az ügy. ha a vélej 
arra nem veti az egyik bukartl 
rendőrinspektort, aki valamiképp 
domást szerezve a furcsa ügyi 
nem sajnálta a fáradtságot, lesalj 
a vonatról és ké te az állomás itt 
őrkapitányát, hogy mutassa meg ií 
a foglyokat Képzelhetni, hogy i 
nagy volt meglepetése, hogy az áll 
jól ismert Diósán detektívet fedeztek

A helyzet persze azonnal tis 
zódott és a társaság rövidesen 
natra ölt. Ma délelőtt érkeztek i 
Kolozsvárra, a kellemetlen kalan 
holttá csigázva. A detektivekl 
persze első dolguk volt hivatalos 
tatommal való visszaélés címén 
jelentést tenni fogvatartóik elleni

ti Iliiéi

ftíit k1 
jtf ! 

óta'

a IMI?

dort el

fcál j

i /

kolozsvári rendőrségenílozsvári rendőrségen. ■ •'??
Az elfogottak részletes kihnllgl

jlWolliisára csak holnap fog sor kerülő

adminisztrálhatta, a Lotru ember» 
szabályzatban megállapított jotalf 
kon felül különböző címeken oittí 
összegeket szedtek be, hogygyalM 
a taxa 40—100 százalékával fip1

i! íltíll

teltek többet. I
A Lotru ellen tömegesen merüld 

lel panaszok és mentek kijelentik IM 
egész a közlekedésügyi minis®*" 
riumig. de minden panasz eredóuBb 
leien maradt I

Nemrégen egy nagy export«"1^ 
emelt újabb panaszt a Lotru eiK -J* 
A panaszt egyenesen Jonescu íáM*'?‘-< 
nokhoz a vasú ügy :k egyik vet 
igazgatójához intézők, aki nyompá/M 
elrendelte a vizsgálatot.

Pár hét előtt miniszteri bízóiig l!hi
a panaszok megvízeszállt ki 

lására.
Ennek a vizsgálatnak várata^ 

eredménye volt, nemcsak a p«* 
SZÓK nyer Dk bei gazolás’, harem\o- 
moly gyanuokok merültek fel, hw 
a koncesszió bé-hea tusa és 
áltál uíy s ká osodas ette a Cfv 
is. A vizsgálóbizottság részteteslr^ 
leütési let- Jonvscu tábo nők veM^
igazgatónak, akinek előteiieszM!^ 
alapján az elmúlt héten m g or k í^ 
a írandó váraké tNs koncesszió M^
a Lo tiktól és visszaadlak ui 
CiR sa át '■ ez elé éN

A pénzügyminiszter les 
a Nemzeti Bank kormán 

zcfa ?
Bukarest. Az Adeverul körmi

körök 
írja, 1

bői nyert ért? süíése alapján 
rogy Áverescu átveszi a pH'

rp 
u

é-

’ ügyi tárcát és Lap da u a Ba 
j Nationsk kormányzója lesz O otr 
i helyett, akinek mandátuma az év 
' gével lejár.

M
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Az olasz vendégehet várja az udvar — A fogadta
táson a kormány valamennyi tagja jelen lesz — Csak 

Corban Eriit kap királyi kihallgatást

Muka ed. A bír, mely közölte, 
1 bo? Perdinánd király nem fogad 
jetit kihallgatáson, különböző kom- 
bhiciókra adott alkalmat. Az ud- 

■1)3 ál ez olasz vendégek fogadta 
1 wra készülnek és ez egyik oka 

Bak, hogy a gyengélkedő király 

i B ad további intézkedésig kihall 
«ijest senkiink.

A IselUtyymirifisz- 
M«. tér áníormáil

■Joga belügyminiszter a sajtó kép. 
itlói előtt szükségesnek tartotta lel-

síIgositásokat adni a királyi kihal).
iáisok szüneteléséről. Elmondotta, 

hdy Perdinánd király kimerültén és

'ül

■ igélkedve érkezett haza dunai 
indulásáról s tekintettel arra.Ki

«y az olasz vendégek fogadtatá-
i" Éi készülnie Kell, orvosai la;á

I
ták a kihallgatások beszüntető- 

Egyetlen kivételt tesz; Colban 
et, a Népszövetség Romániában 
«"■i főtisztvisel jét fogadja

Az olaszok elé
Az olaszországi vendégek fogad 

tatására különös súlyt helyez a kor
mány. Coanda tábornok, helyettes 

miniszterelnök és Lupescu tábornok, 
vezérkari főnök eléjük utaztak Te. 
mesvárra, a kormány és a király 

nevében fogadják a határon az óla. 
szokat. Bukarestben résztvosz a 
pályaudvari fogadtatáson a kormány 
valamennyi tagja, A vendégek a ki
rályi palotában lógnak lakni.

Üdvözlet a király
nénak

Mária királynénak pénteken lesz a 
születésnapja, amit máskor udvari 
ünnepséggel szoktak megünnepelni. 
A kormány kábeltáviratban küldötte 
el üdvözletét és szerencsekivánatát a 
királynéhoz Amerikába, hivatkozva a 
tá iratban azokra a nagy szolgála
tokra is, amiket Mária kháiyné 
amerikai útja jelent Románia szá

mára.

Másik mód az elromanlzálásra a 

kisebbségek hozzászokó hajlamában 
van. mely az tlnemzetesiíésl megs 
is törneghstással magába fogadja, 
mihelyt e vesznak hagyományai és 
múltját a emlékező babonái. A sok 
közös érdek, mely a városiakat az 
államhatalommal való békés együtt
működésre utalja, fokozatosan a régi 
előítéletekről való lemondásra is 
kényszeríti a népkisebbségi elemeket. 
Ezekhez hozzájárul még az államba* 
talom hatása, az iskola, a színház, 
a sajtó, az irodalom, a hadsereg 

befolyása, amelyek folytán az intran- 
zigefis kisebbségek napról napra ve
szíteni fognak fenmaradó képessé
gükből.

Ez a Bacalbasa vezércikkének a 
tartalma. Közöljük annak jellemzi

sére. hogy müveit román fők is bo 
gyen képzelik el a népkke bségJ 
kérdés megoldását. De j llemző ez a 
cikk arra is, hogy s városi kérdés
ben is csak az einsmzetestést tart- 
ják íődologmk, s nem a városok 
igazi fejlődésének a felkarolását és 

támogatását.
Az is furcsán feltünbetik, hogy 

Bacalbasa babonának és előítéletnek 

tartja a népkisebbségeknél azt. amit 

a maga nemzetére né vé eszmény- 
nek állít oda. A váró ok alkotó né
pességének ilyen kevésre becsülésé
vel lehet ugyan gyű öl-etet szüani, 
lehet mesterséges koio. izácíókkal a 
munkané «üliséget és a nyomort is 
növelni. De ilyen módon a városok 
virágzó fejlődésüket bizony sohase 
tudják visszakapni.

Hat felsőházi tagságot kap 
az evangélikus egyház

Megszavazsa a nemzetgyűlés Kaas Albert báró indítványát

mii

s tó- és szélviharok Európaszerte
Mlíl

Kárpátok déli oldalán erősen havazott — Szélvihar házfedele- 
i sodort el Azugában — Bécsben, Budapesten és Londonban is 

leesett az első hó

IBiMa^est. Pár nap óta egész Ro- 
pniában, szinte átmen t nélkül, hü- 

!Í«i«re fordult az időjárás. Az ország 
“-"tönböző részeiből, különösen a 

tgassbb hegyvidékekről erős ha
jtást jelentenek A mélyebben fekvő 

liléteken is megjelent az első hó, 
Ily azonban itt rövidesen esőre 
hozott.

-Erősen havazott egész nap S na. 
13 lián, ahol az uccák hóval varnak 
pirítva, Az éj folyamán Azugában 

ilalmas szélvihar szintén havat bo- 
. (jtt. A viharnak itt jelentöke y pusz
(fásai is vannak. Számos báz fede- 

1 elsodorta a szék Nagyváradról

szintén kisebbszerü havazást jelen

tenek.
A külföldi hirek ugyancsak erős 

havazásról számolnak be. Bécsben 
egész nap esett a hó. Budapesten 
szakadó esőre következett sűrű ha
vazás, mely azonban rövid ideig tar 
tolt. .Magyarországon Szombathelyen 

és a Mátrában havazott még és eza- 
ken a vidékeken tiz-tizenöt centimé 
teres hó borítja a földeket.

Londonban is lehullott az első hó. 

Skóciában nagy vihar pusztított, mely 
több helyűit zivatar, vagy havasesó 
kíséretében jelentkezett.

dk tábla felemelte Okolicsányi büntetését
imBuda'iesf. Leiret Amália ügyének

Jebbviteli tá gyalásán Varga Ferenc 
uJ Ügyész súlyos vádat emel Okoli. 
^fápyi László ellen, ékít <5 értelmi 
.^liierzőuek tart és ezért büntetésének 

jjiAlyozbitását indítványozta. A védő- 
^(Aszédek után a tábla meghozta 

életét, mely az első tórum által ki-

szabott büntetéseket megváltoztatta. 
Okolicsányi bárom év helyett bárom 
és félévi fegyházat, Bolla kétévi bör
tön helyett négy évet kapott Saguly 

bünteté ét egy évről nyolc hónapra 
szántották le. Okolicsányi ítélethir
detés alatt halotthalványan egy székre 
rosködt. A védők felebbeztek.

j»—-—~--»-»fflBESEssH£aaBaffismmB^®®gams®ä®E®s®^^ ———

iogyan hell eltüntetni a városokból 
a kisebbségeket

Bacalbasa receptje — Városfejlesztés a huszadik században
^Mi Az „Universal“ című lapban Ba-
((<ilt# albasa Constantia, a jónevü publi- 
fiteste vezércikkei ír a kisebbségekről. 

Miemeli, bogy Kománia megnagyob*
^jiMása összegyűjtötte a román nép

J fosztott tömegeit. Az összegyűjtés
fípionbtin azzal a tapadással is járt, 

Jogy más nemzetiségű népek i3 ke- 
^^rfiitek a megnagyobbodott határok 

, MW^. De hát „a gyémánt se kei ül
M tisztán eredeti lelőhelyéről.“

A cikk két csoportba osztja Ro
mánia kisebbségeit. Az egyikbe tar- 

।^tolnak a magyarok, bolgárok és oro. 
M Sz°k, melyek népének államai az or- 

- Maggal szomszédosak, s igy ezek a 
1 j ybbségek irredenta törekvésünk. 
wtlMásik csoportba tartoznak a néme- 

jjlif’sk és zsidók, akik nem lehetnek ir-

redenták, mert nincs történelmi joguk 
arra a földre, amelyen laknak és 
nincs szomszédságuk saját népük ál- 

I lámával

t A kisebbségeknek nagy társadalmi 
i erejük van a városokban. De figye

lembe kell venni, hogy a városok az 
uralkodó nemzet jellegét veszik f i, 
® Így veszik fel maid a román jelle
get is az erdélyi, bukovinai és bessz- 

arábiai városok.
Két módon gyorsítani is lehet ezt 

a folyamatot. Egyik az, hogy « vá
rosok környékén levő román töme
geket be kell telepíteni a városokba, 
s intelligenciát is a megbízható ele
mekből szisztematikusan kell odavezé
nyelni. Birtokot, házat, s minden
képpen térloglalást kell nekik juttatni.

Budonest. Kass Albert báró már 
a felsőházi Javaslat bizottsági tár. 
gyalása során előterjesztett«' az evan

gélikus egyháznak azt az óhaját, 
hogy a kormány ne négy, hanem 
nat tagság t jártás on n ki a felső- 
házban. A bizottság többsége nem 
telj s tette a kérelmet A as Albert 
bá ó erre 3 felsőházi vita során nyo
mós érvekkel ismét megfontolásra 
ajánlotta az evangélikus egyház kí
vánságát és bejek niette, hogy a 

rés let s vita során ebből a célból 
indítványt fog előterjeszteni, A kor-

lámát a pártonkivülkk helyesel
ték Kaas Albert báró érveinek, 
a jelek szerint a Javaslat részletes 
tárgyalása során míg lógták sza
vazni az indítványt. Ebben az eset
ben ez evangélikus egyháznak annyi 
képviselője lesz a fel .óházban, mist
a református 
helyreáll a

számára úgy

egyháznak és ezzel 

status quo, amelyet 
a katolikus egyház 
biztosított hogy az

Utódállamokba került egyházmegyék 
főpapjai helyett a széke dőlíaptalunok 
na!.)prépostjainak jattul i.e'ae1 az

mánypárt és a Zichy párt tagjai va-, ' országgyűlés múscdö: kamara jóban.

Cserevendégjáték ajánlatot tett 
a budapesti Opera a bukarestinek

BUKAREST. A budapesti magyar Opera ajánlatot te l a bukaresti 
O drának cse evendő játékra. Hasmlóképen meghívta a bukaresti Nemzeti 
Szia .ázat is. Ma Baka estben já t a koloz vári Magyar zinház román 
tikáa, Nascu Traian, akt Nicmfor C'akiig kultustminiszie i államtitkár
nál interveniált, ho ty a magyar színház budapesti vendégsze epiés e en
gedélyt kar jón. Nich fór Craing nem adóit pozitív választ, hanem kije- 
telítette, hogy az ügy természeténél fogva a kultuszminiszter, esttleg a 
minisztertan cs e'é ke~ü .

ECTS^SStss^EESsas

Milliárdos csalásokra készült.
amikor a rendőrség letartóztatta -—~~fsagsaSEM^^

Több menyasszonya, volt és mindegyiktől százmilliókat csalt ki

140 millió készpénzt és 50 millió 
értékű árut csalt ki, míg egy má
sikat színiéit tőbbszázmiUióval ká- 

lositútta meg.

Budapest. A rendőrség letartóz
tatta egy bűnszövetkezet tagjait, akik 
az Angol-Magyar Bank kárára ha- 

miS'tott tu vas levelek alapján né- 
hányszáz milliót akartak kicsapni. 
így került a rendőrség kezére Rády 
Andor, egy igen előkelő cs«Iádból 
származó, de többszörösen büntetett 
előéletű kereskedő, az Atlantic im
port-exportvállalat tulajdonosa, to

vábbá ver et István, a Tanitóbank 
volt igazgatója és több társuk.

A kihallgatás során igen érdekes 
részietek adódtak a bűnös manipu. 
lációk elkövetéséről. Rády ismertette 

manipulációinak minden fajtáját és 
elmondotta, hogy

több emberi alkalmazott csupa kis- 
exisztenciákat, kiktől 5—10 millió 
korona kauciót szedett és végül 
ezeket több, mint 200 millió koré- 

sávi! megkárosította.
Hogy alkalmazottait félrevezesse, egy

szerre kél helyen veit irodahelyiséget. 

B^r hlesége volt már, je.valtvu a 
két irodahelyiség ben kiesték fel 
menyasszonyai is, köztük egy pest- 
erzsébeti tbbbszö ös ház ulajdonosnö 
és egy rapy á uháznak a tulajdo- 
nosnöje. Egyik menyasszonyától

Rády Andor vallomása szíriül még 
s saját rokonsága sem tudóit arról, 
hogy megnősült.

Hamis váltókkal is operált. Be- 

vallotta, hogy egyik németországi 
banknál kél hamsitott vallót értéke
sített, mindegyik t ki — l .<0 arany- 
márkával. M ai az Atlant ira Import- 

export Vállalat tulajdonosa öU ) m iliő 
korona é téka hamis '.sekket is si
került érvényesítenie, melyek egyrészt 
az Angol Magyar Bankra, mig másik 
része a Magyar Általános Takarék- 
pénztárra szólott.

De folyamatban volt még sok más 

terve, melyek igen szépen jövedel
meitek volaa.- Bevallotta, hogy mos

tani liturróztat-isa mm ette meg a 
mogya^o száj hcdM’ yészt'ó váll2~ 
Mtokat attól, hogy mid -u dós káro
kat re szenvedjenek. Tudta, begy 
főként Németországban és Svájcban, 

de Lengyelországban is igen keresett 
cikk a magyar hal tehát ezt is be
vonta manipulációi közé.
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Az érettségi
rendszerén valamit módosítanak

A nyilvánossági jogok visszaadásáról 
csak az iskolai év végére készülnek el 

a döntéssel

Buka est. Petrovici közoktatásügyi 
miniszternek az érettségi vizsgarend 
változtatásáról, Dumitrescu vezér» 
igazgatónak a kisebbségi középisko
lák nyilvánossági jogából közöl nyi
latkozatokat a Rapid-kőnyomatos.

Petrovici miniszter kijelentette, bogy 
a középiskolai oktatás reformjáról 
készült törvénytervezet fentartia az 
érettségi vizsgákat. Az érettségi rizs* 
garendszer azonban mégsem marad 
érintetlenül. Olyan részletes progra
mot ad, amely föképen azt viszi ke
resztül, bogy a tanái ok és diákok 
előre tisztában legyenek az érettségi 
vizsgáztatás anyagával.

N. Dumitrescu vezé igazgató, a ki 
sebbségi oktatásügy főfelügyelője a 
felekezeti középiskolák nyilvánossági 
jogáról ezeket mondja:

-— A nyilvánossági jogért folya
modott kisebbségi iskolát ügyében 
nincsen semmi újság. Az eddig U- 
adott rendelkezések vannak érvényben 
mindaddig, mig az állandó tanács le 
nem tárgyalja a kéréseket. A tanács
nak az iskolaév végéig sikerülni fog 
letárgyalnia az összes okmányokat.

Azoknak ez intézeteknek, amelyek
nek nyilvánossági jogát elvették, a 
legutosó rendelet tudvalevőleg azt 
engedélyezte, bogy addig működhet- 
nek úgy, mintha nyilvánossági joguk 
meg volna, mig az állandó tanács 
döntését megkapják.

Rabindranath Tagore 
hatvanötéves és nem tudja, hogy 

milyen vallása

Badaré t. A NobeLdijas hindu 
költőfejedelem, Rabindr nath Ta o e, 
harmadik európai utján Budapesten 
is megállapodott, ahol Írók és mű
vészek küldöttsége fogadta, melynek 
megbízásából Haisá yi Zsolt mon
dott angol nyelvű üdvözlő beszédet. 
A szemlél dő hindu kultúra jött 
kapcsolatokat keresni az Ázsiából 
kiszakadt magyarság európai mezbe 
öltöztetett kultúrájával. Ki is fejezte 
Tagore, hogy valamiképen rokoni 
kapcsolatokat érez a magyarsággal 
és legfőbb vágya, hogy a magyar
ságról jó bireket vihessen vissza 
Ázsiába. Budapesten is hangoztatta, 
hogy a Nyugat technikai kultúrája 
a végromlás felé vezet, amelyet csak 
a lelki élet elmélyítésével lehetne 
feltartóztatni.

Érdekes intimitásokat mondott el 
az újságíróknak a költő német tit» 
káriőie. Rabindranath Tagore hat
vanötéves és rém ujja, hogy mi
lyen val ásu. Verseit ezüst lemezre 
rója, melyet a beírás után nyomban 
prepa álnak és csak ezután kerül
hetnek nyomdába. A lemez egyike 
a legelmésebb uj német találmá
nyoknak. Elmondotta még a titkárnő, 
hogy Tagora kézírása gyönyörű, va
lóságos rajz.

A Budapestre érkezést követő nap 
reggelén már féli atkor talpon volt 
az ősz költő. Látni kívánta napfel
keltekor a Dunát. Elmondotta, hogy 
mióta szivbáutalmak gyötrik, ritkán 
érezte magát olyan jól, mint ezen 
® reggelén. A költőt kö utján titkár
nőjén kivül felesége és ennek barát 
nője. Ma akon bis ind. egyetemi 
tanár neje kisér k. Este óriási ér
deklődés mellett tartotta meg előadá 
sát a Zeneakadémia dísztermében. 
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Agyonlőtte magát egy egri kanonok
Nagy János dr. kanonokon és nemzetgyűlési képviselőn kitört az 
elmebaj — Mialatt szanatóriumba való szállításáról tanácskoztak, 
a szomszéd szobában Browning-pisztollyal követte el végzetes 

tettét és azonnal meghalt

Budapest. (Az Újság tudósítójá
tól.) Egerből megrendítő öngyilkos
ság bire érkezett. Nagy János dr. 
egri kanonok, az egri kerület nem
zetgyűlési képviselője szerda dduán 
5 arakor B owning-pisztoyíval ha
lántékon lőtte magát és azonnal 
meghalt- Egri jelentés szerint Nagy 
János dr. kanonokon hat bét óta 
súlyos idegbaj tünetei mutatkoztak. 
Nyári pihenőjét Egerben töltötte s 
épen akkor fordult komolyra az ál
lapota, amikor Budapestre készülő
dött. hojy résztvegyen a parlament 
őszi munkájában.

Gremsperge/ Károly dr., az egri 
irgalmasrend elmegyógyintézetének 
főorvosa alaposan megvizsgálta és 
megállapította, bo^y Nagy János dr. 
komoly karára szorul A főorvos 
azóta gondosan kecelte, de a bajon 
már nem tudott segíteni.

Délután már komoly elmezavar 
tünetet mutatkoztak a kanonokon. 
Gremsperge1 Károly dr. főorvos el
érkezettnek látta az időt arra, hogy 
a Rétégét szanatóriumba szállíttassa. 
Egy Pécs melletti szanatóriumot sze
melt ki a súlyos beteg s átnára. Eb
ből a célból érintkezésbe lépett a 
főkáptalannal és mialatt Nagy János 
dr káptalani lakásán a szanatóri
umba való szállítás részleteiről tár
gyaltak, Nagy János dr. a szom
széd szobában egy óvatlan pillanat

ban elővette asztalfiókjából revol
verét és elkövette végzetes testét. 
M re berohantak hozzá, már halott 
volt.

Az öngyilkosság Egerben nagy 
konsternációt te teti. Budapestre egy 
órával az öngyilkosság után érkezett 
meg a bir. A kormánypárti képvise 
lók nagy részvéttel beszéltek szeren
csétlen társukról.

Nagy János dr. ’ 877 ben született 
Egerben. Iparoscsaládból származott 
és középiskoláinak elvégzése után 
papi pályára lépett. Teológiai dok
torátust szerzett a budapesti egye
temen. 1907 óta az egri teológián 
működött mint tanár. Nagyobb ta- 
nulmányutakat tett Németországban 
és Olaszországban. Húsz év előtt 
megszervezte Egerben a keresztény 
társadalmi és gazdasági mozgalmia
kat és ezt a munkát azóta is ő irá
nyította.

Hat év előtt lépett az aktív poli
tika terére. Tagja volt az első nem 
setgyülésnek is. Egységespárti pro
grammal került be a második nem
zetgyűlésbe. Egyike volt a legszor
galmasabb képviselők' ek. M ndenki 
csendes embernek ismerte. Többször 
szemelték ki pártvacsorai szónoknak 
ős Nagy János dr. mindannyiszor 
ügyesen felelt meg feladatának. Nem
régen egri Kanonoknak nevezték ki.

amerikaiak üzlete, tudománya, ki fi -1 
túrája nem követi Krisztust. Szí 
lemét, tanításait állandóan arculvef ^ 
A nevét emlegeti és nem érzi, hej ,- $1 
mit cselekszik. A külső színen
den meghal, a lélekbe csak KJAÍÍ^ 

arany-borjú sugara süt.
A kínai

Aztán a kinai lépett elő s szó*, '.
— Az amerikai élet három tén. M

zón nyugszik: a gazdaságon! e
szakon és önzésen. De két 
Krisztussal, aki a ti istenetek:

gél te" 
fi«««

haszna az embernek, ha az ^Kíiliiol ® 
világot meg is nyeri, de leikéi 
kárát vallja?

Véleményét aztán egész röv 
igy összegezte:

meri 
L »ewl 
»IH

— Képmutatásnak tartom az eifctóf-
rikai kereszténységet és a kereszti 
civilizációt.

A tifndlu így

I ét i® 
jelien 1^ 
iieseleü«

feleli:
— Ha a fehér népek valóban IbgM 

vetnék Jézust életükkel, akkor t> feiilj 
volna szükség hittérítőkre, meri irtait

A napkeleti bölcsek megjelentek
N'wynrk. (Az Újság tudósítójától.) 

A pusztító viharok nemesek A 'in
gereken és a föld kérgén dúlnak. 
Kataklizmába jutott az emberiség 
lelke is.

A nap Keleten kel fel: ez a leg
felségesebb szimbóluma annak hogy 
minden világosság, erő és meg 
ujbodás napkeletről származik.

„A hitetlen téríti 
a hívői"

Egy bizottság jár most Ameriká 
bán Nem gazdasági ügyekben jár, 
se politikát nem hazudik A léikben 
nyugvó szellemnek, az egyedül igaz 
ságos örök emberi célnak bizott
sága az. K<oa, Korea, Japán, In 
dia és Pbilippi-szigetek küldöttei- 
bői áll.

ömaguk beszélik derűsen, szere
tettel :

— Ml vadnépek, pogáryok va- 
gyünk előttetek s ti vagytok a lélek 
legmegaíabb kultúráján álló keresz
tények. Amióta yágytok, folytén 
erőltettek, hogy térjünk a ti hite
tekre. Hittérítők járták folytén fők 
dűnket s a keresztény civilizáció

mennyei áldásairól zengenek ne
künk.

— Tálán nincs ügy? — tette fel 
előttük a kérdést egy főpap.

A napkeleti bölcsek szelíden mo
solyogtak :

— Megbocsáss, nemes keresztény. 
Fáj ellened mondani, de hazudni 
nem tudunk. Bejártuk e nagy or
szágot s úgy kell mondanunk, hogy 
mi vagyunk a hívők, most mi lélek
ben és lélekkel élünk, ti pedig a 
pénznek és a pénzért adjátok rövid 
életeteket.

„TI nem köve
tnek Krisztust"

Ezen igaz szavak után, külön 
külön akarták az amerikaiak hallani 
a b zotvág minden tagját.

Először a koreait kérdezték meg, 
aki mondát

— N mcsak nektek szólok, ha
nem mind a keresztényeknek, akik 
prófétákat küldenek hozzánk, beszel
vén a nagy Krisztusról

— Rólunk beszéljen!
— Bocsánat, azt is megtehetem. 

Szivemből mondhatom, hogy az

jóság és az örökszépség, amit 4 
bér be nem mocskol, isteni er 
hódítja meg a föld minden népéi 

Kategorikusén folytatta tovább 
— Nem a kereszténység mon 

csődöt, hanem a fehér államok 
ták ki szivükből Krisztust. Az a 
resztény civilizáció, amit ma hír 
nek, a válóperek százezreit, a 
zasságtörések millióit, rablások 
gyilkosságok tömegét hozta az 
beriség, ezeket a szörnyű büaö 
amelyektől mi, a pogányok lis 
vagyunk. Ajánlom, hogy a bitiéi 
kezdjék mindenekelőtt a keresztén 
között.

A végén együttesen állapító 
meg, hogy az ő fegyverük az át 
tosság, a fehéreké a szemtelent

Bucsuzás előtt fájdalommal p 
szólták a napkeleti bölcsek, ■ 
Krisztus fehér országában, A 
kában, hol az egyenlőséget 
testvériséget hirdetik, a bizot 
hindu tagját a borbélyok nem 
rotválták meg keleti vonásaira 
színére való tekintettel.

Tamási

j££d&ä&ä£a^^
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^AREST! SZERKESZTŐSÉGÜNK 
Farkas Aladár, Sir. Lucaclu 29.

R^YVÁRAD! SZERKESZTŐSÉGÜNK 
ésiiadóliivatalunk címe: Dr. Farkas 
l^áu, Árvaház-u. 1. a. Telefon 3—91

Alomkór
ibM-’gel bevezetlek. Nem cl- 

Hzelt. F jét szelíden féTebillent- 
. ■ mártír ok megadó-ával tűrte, 

M sorsa betelj süljön. Annál in- 
mert nem is vö t ébren. De 

|j|)ki, menet közben, mintha 
rö telke volna.

■ Álon kör — mondta az orvos, 
He'y az utóbbi napokban jár- 
MlszerOen lépett fel Koiozsvá- 

‘9ÍBÍAZ esetek hetven százaléka ha-

— Akkor biztosan mér a gőzből 
jöll. No Istennek ajánlom.

A doktor elment, az asszony kél 
sépbeesellen rázni kezdte a be
teget.

— Meddig akarsz aludni, te gaz
ember? A gyerekek már rég el
mentek az iskolába.

Az alvó felpillantott:
— Teljesítette már a kormány a 

paktum teltételeit?
— Hogy jut ez neked eszedbe? 

Mi közöd neked ehhez?
— Ha teljesitt tle, akkor szólj. 

Addig nincs értelme felébredni.
A szemei lecsukódlak és azóla 

semmilyen külső beavatkozással 
nem sikerüli felébreszteni.

«beteg ekkorra már kényelmes 
■ ékbe > ült. Fe je hátracsuklott 
■ntk szögezett ádámcsutkájának 

^ftszíeih. lő mozgása jelelte esek, 
I van benne élet.

Ma regg 1 adóintésl hozlak 
e — megéli hü felesége — s 
ii a cédulát meglátta, elálmoso- 

Azóta alszik.
És hogyan táplálták eddig?

é< de'te az orvos.
■ Az elég rendesen ment. Reg 
bevittem a kávéi, oldaibelök em 
z kétszer, mire nagynehezen 
I. Alighogy az utolsó falai le- 
1 a loikam, hátradőlt, mint egy

ül I

W
ib fa.

A/óta nem próbálták köllö-

II»
hogyne. Nyolckor rende- 

eni szöktem, hiszen híva-

— Alaptalanok a királyné visszahí
vásáról elterjedi hírek. Párisból jelen 
tik: D. Djavara, Románia washing
toni kőzete kijelentette a newyorkl 
sajtó képviselőinek, hogy azok a hí
rek, amelyek szerint Ferdinánd király 
Mária királynét visszahívná, teljesen 
alaptaianok és a bolsevista propa
ganda kitalálásai. A királyné jót ne 
vetett a bir hallatára. Mária királyné 
legutóbb részivel az opera d szelő- 
adásán, amely alkalommal az őfel
sége által irt. Az élet lilioma című 
mesejáték balettjét adták elő. A fe
jedelmi vendégek Collyer amerikai 
előkelőség yacbtjáo hosszabb utazást 
teltek a Hudson-folyón.

— Lemond állásáról a Comisfune 
Interimare kél tagja? Bukarestből je
lentik : A Rapid jelentés® szerint 
Goga belügyminiszter kijelentette, 
hogy a kolozsvári ideiglenes városi 
bizottság kinevezésekor a magyar 
pártot csak tévedésből felejtették ki, 
mert két hely még mindig fönn van 
tartva, A kerülő utón szerzett hír
adás valószínűtlensége mellett szól 
az a körülmény, hogy a városi ügy

13

*^x osztályok vezetését már mind a 
^ * 7 tizenegy ideiglenes bizottsági tag át-

, porccllán- és konyhalelszerelési 
cikkeket legolcsóbban árusít.

fiikövegezés! Képkeretezés!

•a kell mennie. Ma is megpró- 
tiara...

No és ?
- J — Fel is nyitotta a szemét. Mond- 
Jo: A-as tár., vár az iroda. De 
ík tegvinteli: — Azért a fizetés- 
í?... É» tovább aludt.
— És a-ótH?
— A zó* a 
tóala. Már

«érem se éjjele, se 
úgy éreztem, neki a

I 
a

ipp a is éjjele. Csak d zik.
~ Még egy kísértedet teszünk

P vigasztalta a d kor a szeren- 
Mellen asszonyt. És rázni kezdte 

elvó!, mirt Krisztus a va gát.
? — Szén ációs hírek vannak a 

öl lapban — ordította a fülébe.
,11^ Az alvó f IvHelle átmos szemeit:

ffi|l ^2 

Sri

P z >éi me é ?
orvo* len ondóén inteti 
Fellépett az álomkór Kolera-

—. Nekem mondja? — ásított a 
lég és a másik oldalára fordult 

Lássa, doktor ur — siránko-

— Budapesti bankigazgató Lapedatu 
pénzügyminiszternél. Konrád Ottó, a 
Pesti Magvar Kereskedelmi Bank 
vezérigazgatója Bukarestben tartói, 
kodik. A banknak ismét jelentős ér
dekeltségei vannak Romániában, az 
újabb bankkötelékei révén. Konrád 
igazgató megjelent g pénzügyminisz
tériumban is és Lapedatu pénzügy, 
miniszternél tett látogatást

— Székely népnevelési egyesület ala
kult. Székelyudvarhelyről jelentik; A vár
megye közönségéhez, bankokhoz, testüle
tekhez és áldozatkész emberekhez felhívás 
jelent meg abból az alkalomból, hogy az 
„Udvarhelyvármegyei Népnevelési Egyesü
let* a törvényszéki bejegyzést végre el
nyerte s munkáját megkezdheti. A felhívás 
tagokat toboroz. Elmondja egyúttal, hogy 
az egyesület célja támogatni a népiskolá
kat, a szegény- és jótanulókat taneszkö
zökkel és ruházattal ellátni, ifjúsági és 
népkönyvtárakat rendezni stb. Mivel a 
vármegye népének mindig fejlett érzéke 
volt és van a belső kultúra iránt, bizo
nyos, hogy a fenkölt célú egyesület nagy 
jövő előtt áll,

— Az erdélyi ipariskolák felügyelője. 
Bukarestből jelentik : Az erdélyi ősz- 
szes ipari szakiskolák felügyelőjévé 
Vrileanescu mérnököt, a temesvári 
ipariskola igazgatóját nevezték ki. 
Hatásköre alá tartoznak a Magyar, 
országtól idecsatolt terület vala. 
mennyi ipariskolái.

— Rázuhant a hegy két munkásra. 
Marosvásárhelyi tudósítónk jelenti: Jánosi 
Albert és Jánosi István marósszentgyörgyi 
lakosok kedden kavicsot szállítottak ut- 
széli prizmáknak a Marosszentgyörgy kö
zelében levő kavicsbányákból. Munkaköz
ben a hegy reájuk szakadt s a rázuhanó 
kőtömegek Jánosi Albertét magukalá te
mették. Jánosi Istvánnak pedig a lábát 
törték el. Az odaérkező falusiak Albertét 
holtan húzták ki az omladék alól, testvérét 
pedig beszállították a marosvásárhelyi kór
házba,

— Vizsgálati)! indítanak a nagyvá
radi villamasinii igazgatója ellen. Nagy
váradi tudósítónk jelenti: A nagyvá
radi városi tanács szerda délutáni 
ülésén a villanyárak emelésének kér. 
délével foglalkozott, i — 2 égővel 
változatlanul hagyta az árakat. 3—4 
égőnél, 5—5 égőnél 15, üzleteknél, 
áta'ányfizetésekcél 20, ipari áramnál 
15 százalékos emelőit határozott el. 
Schwarfz Lajos tanácstag szólalt fel 
ezután és kérte, hogy indítsanak 
vizsgálatot a vi lamosmü vezetősége 
ellen, mivel annak igazgatója, Bazili 
dr, ellen egyik felfüggeszted alantasa 
hosszabb vádiratot adott bs. A ta
nács elhatározta, hogy a vizsgálatot 
megindítja, azonban az igazgatót nem 
függeszti fel áf ásától, mivel a vádak 
egy általa feliüggéniéit tisztviselőtől 
származnak és különben is Í> tanács 
és a város közönsége bizalommal 
viseltetik a viilamosmüvek igazgatója 
iránt.

— Megint egy sorompó-szerencsét
lenség. Nagyváradi tudósítónk jelenti: 
Szard« délután íéhettókor a Nagy
várad felé haladó gyorsvonat Bibar- 
püspökinél elütötte Nagy Sándor 34 
éves biharpüspöki gazda szekerét. A 
sorompó nem volt leeresztve és így 
a gazda nem vette észre a vonat 
közeledését. Nagy a kerekek alá ke
rült, amelyek súlyosan megsebesítet
ték. A nagyváradi kórházban vétsék 
kezelés alá.

— Az őrmester holtteste s fegyverek 
tömege alatt. Bukarestből jelentik: A 
ghenceai tüzérkaszarnyában vasárnap a 
fegjverraktárban egy nagyobb fegyvertö
meg alatt megtalálták egy őrmester már 
oszlásnak induló hulláját. Az orvosi vizs
gálat megállapította, hogy a holttest már 
nyolc napja fekszik jelenlegi helyén. Azon
nal megindították a legszigorúbb nyomo
zást annak kiderítésére, hogy öngyiikos-

— Marosvásárhely is tárgyalt Mr. 
Chiliéi. Marosvásárhelyi tudósítónk 
jelenti: A jelenleg Nagyváradon tar
tózkodó Qhil angol bankár, a romá-. 
nia! gyárosoknak kölcsöntajánló pénz
ügyi csoport kiküldöttje Marosvásár
helytől is kérte képviselőjének kikül
dését. Bernády György dr. képviselő, 
polgármester távollétében a városi 
tanács Sebestyén Miklós drt küldte 
ki Nagyváradra, aki szerdán vissza 
is érkezett Marosvásárhelyre és ki
jelentette, hogy tárgyalásai az angol 
konzorciummal nem jártak sikerrel.

— Megkezdődön a marosvásárhelyi 
színházi szezon. Maroavásái helyi tu
dósítónk jelenti: Fehér Imre színtár
sulata Marosvásárhelyen hétfőn este 
kezdte meg előadásait a Marica gróf
nővel, zsúfolt ház előtt. Az idei színi 
évad, amely két hónapra van tér- 
vezve, kedvezőbb kilátások mellett in
dul meg, mini a tavalyi és így a 
színház egzisztenciája ez egész sze
zonra teljesen biztosítva van. A bér- 
letek elhelyezés» az idén is igen szép 
eredménnyel járt. A közönség meleg 
szimpátiával fogadta a régi társula
tától és az újonnan szerződtetett érté
kes tagokat,

— „Gyere csak drágám“. Nagyvá
radi tudósítónk jelenti; Székács Jó
zsef nem-égen házasodott Nagybá
ród községben. A fiatalok egy da
rabig boldogan éltek, azonban nem
sokára feltűnt a láthatáron egy idő
sebb nő, Szemere Róza, aki ravasz 
praktikáival meghódította Székács 
Józsefet. Pár héttel ezelőtt a házas
pár a piacon találkozott Szemere
Rózával, aki bizalmasan oda^zólt 
férjnek: „Gyere csak drágám!“ 
asszony aem hagyhatta a dolgot, 
kapta a botot embere kezéből 
alaposan elverte a vetélytársnót.

a 
Az 
ki- 
és 

Az
ügyet Szeme;« Róza feljelentése alap
ján szerdán tárgyalta a nagyváradi 
törvényszék és Székács Józsefnél 
nyolc napoa túl gyógyuló testi sér
tés bűntettéért hétnapi elzárásra 
ítélte.

— Betűitek egy kolozsvári üzletbe, 
Triff dr., a „Lebeda“ zárgondnok« 
feljelentést tett a kolozsvári rendőr
ségen, hogy az éjszaka folyamán is
meretlen tettesek behatoltak a „Le
beda“ üzletébe és onnan nagyobb 
ét lékel képviselő árumennyiséget vit
tek el.

— Megnyílt Váradon az áruminta- 
vásár. Nagy váradról jelentik. Ma 
délelőtt tíz órakor nyitották meg a 
nagyváradi mintavásárt. Borba Ko- 
mulusz, a nagyváradi Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke üdvözölte a 
kamarák központját, amely ezt a 
nagyszerű Bitetet valóra váltotta és 
sok síkéit kívánt. A Kereskedelmi 
Csarnok nevében dr. Popper Ákos 
elnök üdvözölte rövid román be
szédben a vállaL-o/áM, majd Dedu 
kereskedelmi felügyelő, mint a ke- 
resk- delmi kormány képviselője 
beszéd.
-’■*“ .-.l^AM^L^

|0ra, ékszer ajándék ।

vette.
— Megszöktetek a menyasszonyát. 

Lelkiismeretlen merényletnek esett 
áldozatul V. M. cseléáleány, P. J. 
kolozsvári magántisztviselő meny
asszonya kedden délelőtt. A fiatal 
mátkapárt Mátbé József, a 60. számú 
konflis bérkocsisa a fiú szüleihez 
vitte ki Szászfenesre. Amig azonban 
P. J. bement a házba, Máthé a si
koltozó Mariská»al kihajtott a me
zőre, ahol a hiába ellenszegülő leá
nyon erkölcstelen merényletet köve 
tett el, majd visszavitte a kapuba, 
ahol a vőlegény már várt rajuk. A 
l ány azonnal elmondott mindent, 
mire P. J. a brutális kocsist alapo
san elverte. Az eljárást Moholean 
komisszár megindította a nem miu- 
dennapi bűnesetben.

— Magyarországon levélhordők szál
lítják házhoz a rádió- engedélyeket. Bu 
dapestről Jelentik, hogy a magyar 
posta igazgatósága a ráíié engedé
lyek és előfizetések intézésére uj 
rendszert léptatí ■ életbe. A posta 
házról -házra járó levélhordói el van
nak látva tehutkezési él előfizetési 
űr poklai. Minden jelentkezést kö 
telesek felvered s másnap délelőtt a 
jelentkező lakására szállítják az en 
gesély igazolványát. így aki rádiót 
akar a lakásába beállítani, hasion 
négy órán belül megkapja rá, házhoz 
siáiiitva, az engedélyt.

ak legoksób- 
kaphatók

^Szülök figyelmében!

Wt az asszony — mért nem hagyta 
$ fi fizetésemelés' ? ö ömében ki
lökött volna rz álom e szeméből.

— Én itt sem segíthetek, jó ®sz- 
lz°ny. Meg kell várisi, míg kiölussza 

. Kasál.

f»&rSeien ÄruhÄ» Cluj

I Cw^ossf^^^^ ság, bűntény, vagy »zerencs 
fenn.

űg-e
(Volt Unio-ucca)

• Dr. Erdős gyermekgyógyász a 
skáriáteheni védőoltásokat megkezdte. 
Rendel 2—5. Caiea Reg. Feró. (Was-

) “~ Erre én is gondoltam, doktor 
is. Ma is reggel 6-kor jött haza 

f»lámí antialkoholista gyűlésből. . z
Míg volt egy kicsike borszaga neki, selényi-u 2, szám.)

i legolcsóbban szerzi b?
! CIPŐSZÜKSÉGLETÉT

I / ACÉLÁRA 
| ,// KÜLÖNLEGESSÉGEK 
^ >L •UNJCUMKÜHQUJCVKTOROÍ'
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Idegesek a kereskedők
(Lehangolóan őszi riport a pénztelen kolozsvári üzletekről, ámelyekbe több adó

végrehajtó és hirdetési ügynök jár ma, mint vevő -..)

Kolozsvár. (Az Újság tudósítójá
tól.) Ilyenkor a tél felé komoruló ősz
ben mindinkább sötétebbek a napok. 
ELSg, ha felnézünk a szürkésen bo- 
rorgó égre, hogy jobban magérez- 

Mük a mi hétköznapjainkra is egyre 
jobban rátornyosuló gondfellegek ne
héz . nyomását.

Lelt angolt a város
Kétségkívül komoly hidegek köze

lednek: Gyalu felől komor dalokat 
fütyörésznek az egyre fagyosabbá 
vau szelek és mégis; feltűnő sok 
ct menet; kabátot látni még az uccá- 
ken Hja, amikor egy télikabát ma 
már a tízezer lejnél kezdődik és — 
hóm okegyenest más még a férfidivat 
is a tavalyinál 1 ....

— Én nem is tudom, mi volt ed
dig ! — tárja szét tehetetlen csodál
kozással a kezeit az egyik főuccai 
ruhaszövetkereskedól — Mintha még 
valahol a vénceszonyok korai nyará
ban jártunk volna: senki sem jött, 
mint rendesen, saisónszövetet vásá
rolni! Hát lehet e igy existálni a 
piacon ?

— Nincs pénz ... — mondja va
laki az egyre szélesebben ismertté 
váló refrénjét őszi gazdasági életünk
nek. Elkomoruló csend rá a válasz.

— Node most, a hidegek beálltá
val csak indult valami forgalom? 
—- érdeklődünk egy másik kereske
dőnél is.

— Forgalom . . ? Tényleg, most a 
napokban jött még be néhány vevő. 
Megnézik pl. a télikabátszöver-anya- 
got. Ezerhaíszáztól kettőezernégyszáz 
lej métere, -r Részletre lehet ? — 
kérdik legtöbben, aztán mennek is 
tovább, megnézik másutt is, gondol
kozni kell...

— Legtöbb a fordítás, — mondja 
a főrfiszabó, kiegészítésül a fentiekre, 
— azok is csak most jöttek. És hát 
nehéz az inkasszó az egész vona
lon . . . Egyre élesebben bontakozik 
ki mindenfelé az őszi kérdés;

— Meddig lehet ezt igy 
vább ?

A pénztelenség
Ma a kontárok keresnek

bírni tó

láza 
a legjob-

bán; aránylag olcsók, mert távol 
vannak még mindig a közterhek ará
nyos viselésétől és a pénztelen fo
gyasztó nem szakértő. Ugyanaz az 
eset, mint a kávéházi és vendéglői 
„Ocazione, — olaszé“, aki tízezer 
lejt kér a gyári plüs-takarójáért, ami
kor aztán beugrasz neki, háromezer 
lejért hagyja nyakadon a „bóvlit“, 
aminek gyári ára 1400 lej. ... Sze
rencsés vagy, ha abban a tudatban 
maradhatsz, hogy jó vásárt csinál
tál,.. A közterhek hatalmas súlyát 
nyögi ma a lecsüggedt, gyérforgalmu 

-piac mindenfelé: innen van az a 
' munkaláz is, amely a lehetőség sze
rint akarja kihasználni az október
novemberi saisonf.

— Lehet e másként még csak gon
dolni is arra, hogy még ez évben 
kifizethessük a kivetett állami és 
városi adókat pótadűkat és illetéke-
két ? mondják a szűcsök és a
szőrmekereskedők is. Alku nincs; 
vagy fizetsz, vagy viszik az árut a 
hiénáknak. Meg kell csak nézni a 
törvényszéki „szégyentáblát,,: a leg
jobb firmák ellen vannak kitűzve 
rajta az árverések, ma már ötvenné! 
is jóval több .. .

Boj van
Csöppet sem csodálatos tehát, ha 

az ipari és kereskedelmi élet piacán

az újságíró, aki napról napra figyeli 
meg az élet mai beteg érverését, 
ma már annak a láznak idegességét 
érzi meg mindenfelé, amely a belső
leg emésztő kór jele.

Az iparosok és a kereskedők va
lóságos irtózottal fogadnak mindent, 
ami a nagynyilvánossággal függ 
össze: ez kétségkívül a piacok hitel
életének beteges eredménye. Min- 
denki gyanús és kellemetlen idegent

Harminc álcmkóros beteg esett 
a legifjabb őszi járvány áldozatává LÖVÉSZETI SZMON

Dühöng az álomkór Kolozsváron ?
betegség, ami ellen csak

Kolozsvár. (Az Újság tudósítójá
tól.) Változatos nyár után az idő vá
ratlanul hideg őszbe fordult. A hi. 
d®ggel a szokásos betegségek is be- 
köszöntöttek. Köhögünk, náthásak 
vagyunk, de miközben az uccán járva 
fázósan buszuk nyakunkra a téika- 
bátott, bányán gondolunk rá: de jó 
is volna bent aludni a meleg szo
bában ...

A fantjelzett közös „vágy“ Kolozs
váron járványos betegséggé lett és 
az idegorvosok — mint minden vágy 
specialistái — megállapították, hogy 
a betegség álomkór, amely Kolozs
váron feltűnő arányokban terjed 
egyre tovább.

Az orvosi rendelőben néhány perc 
múlva megjelent Goiderb^g dr. és 
azonnal magyarázatba fogolt.

— Ezek az álomkórosok, — mondta 
Gokenberg dr. — akik nappal alusz
nak, éjszaka pedig a legnagyobb erő
feszítése mellett sem képesek álomra 
hunyni szemüket.

E®y «3 Járvány

— Milyen betegség az álomkór? 
— vetjük fel az első kérdést.

— Az álomkór — kezdte Golden- 
berg dr. — az utóbbi időben jár- 
ványszerüen lépett föl egész Romá
nia területén és Kolozsváron — ér
tesülésem szerint.— harmincnál több 
megbetegedés fordult már elő. A 
betegség megértéséhez tudni kell azt, 
hogy ez a keleti eredetű kór 1916 
bán lépett fel először Európában, 
még pedig a francia fronton, aztán 
Ausztriában, de 1917-ig nem ismer- 
ték a betegséget, mindaddig, amig 
von Economo le nem irta a beteg- 
géget. 1922-ben epidemikusan lépett 
föl Európában, 5923—24?ben már 
csak szórványosan fordult elő, 1925 
telén, d© főleg az idén, aztán újból 
nagyarányokban és Járványszerüen 
lépettjei.

is
— Védekezni csak úgy lebet, ha

az ember vigyáz arra, hogy ne hűk

raSMM^M^raaa^ESEESEíaEgS

^ki üli 
fel Btln

jön meg. De ha valaki á omkóros 
lesz, azt már csak direkt e célra szol- 
gáló különböző viilanygépekkel, in
jekciókkal és szérumokkal lehet —

védekezői? — tettük 
kérdést.

»14

iéi az utolsó
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Iát például a napisajtó jószándéku 
munkásaiban is, ha az üzemükben 
megjelennek, — és ezt nem minden 
esetben lehet a szűklátókörű gon 
dolkezás korlátoltságának számlájára 
írni.

De hagyjuk ezt: Minden normált 
san gondolkozó ember belátja, hogy 
van oka minden kereskedőnek az 
idegességre, az adókivetések, a vá
mok és az árverések malomkövei 
között, amik pedig a pénzügyminisz
ter ur erdélyi körútja óta ambíció- 
zusabban morzsolgatják a megren
dült és meggyengülthitelü piacokat. 
Hogy meddig? — azt a Mindent
tudó tudja csak. —ab.

a fütött
— Több

— Egy keleti 
szoba véd meg
álomkóros betegem van,

akiknek gyógyítása meglehetősen ne
héz és lassú, mert a betegség na
gyon elgyengíti az idegeket és a test
részeket hamar. megbénítja.

Amikor itt tart előadásában, egy 
adatkönyvet fit fel, amelyet elénk tart. 
Egy példa: L. M. 38 éves kolozsvári 
kereskedő, álomkóros. Két évvel ez
előtt spanyolban feküdt és egyszer 
egy hétig aludt, közben felkelt, evett, 
ivott, elszívott egy cigarettát, aztán 
mintha misem történt volna, vissza
feküdt és tovább aludt. Az orvosok 
a kereskedőnél influenzát állapítottak 
meg, mig végre rájöttek arra, hogy 
álomkóros.

A kör töí>?3 ltOna» 
pá® lappangj

— Mi az ismertetőidé az álom
kórnak és mi a kór okozója? — 
kérdeztük ez idegorvost,

— Őszi és téli betegség, mert há
lásból és influenzás betegségekből 
szokott visszamaradni. Ez azonban 
nincs mindig igy, mert az álomkór 
ma már járvány lett Kolozsváron.

— A betegséget nem lehet azon
nal észrevenni, mivel két három hó- 
p g is lappanghat, anélkül, hogy a 
maga valóságában fellépne. A beteg 
aztán napról napra fogy, nincs ét
vágya, nagyon sokat csuklik és az
tán megkezdődik a letargikus állapot. 
Főleg 3Ó évnél magasabb korban 
szokott fellépni, de a fiatalabbaknál 
’s elég gyakran fordul elő a beteg
ség.

— Hogyan lehet a betegség ellen

XWH. év’.- 1125. - 2'5, száj

^

nem mindig eredményesen 
tani. a

Az orvosi nyilatkozatból kitt 
hogy Kolozsváron a 1 gujabb jáj 
az álomkór, amely az ínfűién 
együtt egyre tovább terjed. Övi
junk tehát az álomkórosoltc» 
álomszuszékoktól: vigyázat, rag®M: j '
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Egy kínai tudós felfedezte a tibeti
filozófusok titokzatos kolostorát,az

„Élet templomáét

évf. — 1096 — 245.

var Színház újdonságai, A Ma- 
ház egyre gyorsulóbb tempóban 
sziniévad közepe felé Janovics 

i gazgató csak a napokban érke-
i Budapestről, ahol több érdekes 

síit kötött le. így rövidesen az 
donsagok kerülnek bemutatóra: 
ászló: Szerelek egy színésznőt, 

rímre: Cirkusz-hercegnő, Fráter
Akácfavirág, Huszka: Hajtővadá- 

Cs'orthy: Fugitive, Szenes Béla: 
i sülök, Molnár Ferencz: Játék a 
< n stb. c. darabjai. Külön a szén
ijével fog hatn' Kodály—Harsányi— 
legújabb operájának, a Hárí János- 
zsvári bematatója, amelyből már 

raek is rövidesen kiosztásra ke-

Lja-Cin dr. szenzációs és szerencsés felfedező útja — Eskü

3
A Román Ónéra
HETI MŰSORA:

i, október 29-én: Pillangó kisasz- 
ony.
), október 31-én; Bohémek.

IA Magyar Színház 
HETI MŰSORA:

l|ik: Diadalmas asszony. (20-adszor. 
I ensyel Irénnel, Neményi Lilivel, 
nolnay Andorral. Napi bérlet 18. B. 
torozatszám 108.)
U A Noszty fiú esete Tóth Marival.

■bedszer. Bérletszünetben. Soro- 
klatszam i09.)
|l d. u. 3 órakor: Csizmadia, mint 

'“^(riséríet. (Harmadik ifjúsági előadás 
■jen olcsó lielyárakkal. Bevezető 

=ui4|löadást tart Rácz József tanár, So- 
jozalszátn 110.)
ni este 8 órakor; Drága kicsi Buksi, 

w; A legújabb Gilbert-operette. Elő- 
staltfzör. Neményi Lilivel, Tolnay An- 
(al. torral, Ihász Aladárral. Premier-bér- 

et 18. sz. Sorozatszám 111.)
hp délután tél 3 órakor: Szomorú-

>kwii páganak énekese. (Újdonság 5-öd- 
.szór. Leszállított helyárakkal. Soro- 
latszám 112.)
jap d. u fél 6 órakor: Muzsikus 

reikó. (12-edszer. Lengyel Irénnel, 
\ ^ Neményi Lilivel, Tolnay Andorral. 
A (Ihász Aladárral. Rendes helyárakkal,

: Sorozatszám 113)

\BP este háromnegyed 9 órakor: 
Ifjji- Drága kicsi Buksi. (Operett-ujdon- 
AÜsag 2-odszor. Neményi Lilivel, Tolnay 

Mtidorral, Ihász Aladárral Bérlet- 
i^Mlszünetben. Sorozatszám 114.)

1 Drága kicsi Buksi. (3-adszor. Napi 
-Albérlet 19. A. Sorozatszáni 115)
1 | Drága kicsi Buksi. (4-edszer. Napi

^ bérlet 19. B. Sorozatszám 116.)

S kolozsvári színházt iroda hírei

iga kicsi Buksi. Lázas izgalommal 
/mes reményekkel készül a színház 
* ■ személyzete a szombatesti pre- 

re. A legdivatosabb táncattrakciók 
íst követik a darabban. Úgy, hogy 
•n jogos reménység megvan arra, 
a Drága kicsi Buksi-tói varja a szin

iiz idei évad nagy operettszenzációját, 
^felvonás színhelye egy varieté s 
/ I mozgalma»8ági attrakciói, trükkjei 

'■ ni meglepetéseket ígérnek. A szereplők 
i^Willi kedvvel készülnek a Drága kicsi

Ara. A cin szerepet Neményi Lili fogja 
aaL aki pályájának egyik legparádé- 
fjérepéhez jutott ezúttal. Tolnay An- 

A I Ihász Al dár, Dajka Margit, Leővey

a külvilágtól való
Paris. (Az Újság tudósítójától.) A 

távoli Kelet majdnem valamennyi 
népébe belegyökeredzett a hit. hogy 
mélyen benn, Ázsia belsejében, a 
hegyek között egy titkos helyes az 
É et Temploma áll, amelynek elha
gyatott magányosságában minden faj 
és vallásfelekezet koldus-foem kol
duló!) filozófusa menedéket keres és 
talál, hogy itt, teljes csendben és 
magárabagyottságban megfejtse a lét 
örök rejtélyét. Eleddig azonban sem 
miféle tudósnak vagy utazónak nem 
sikerült a titokzatos templomot meg
találni, sót helyéről megközelítő ada 
tót is szerezni, úgyhogy a legtöbb 
kutató az Élet Templomának regé
iét vagy egyszeriion — regének tar- 
tóttá, vagy legjobb esetben abban a 
bitben volt, hogy léteiét rég elmúlt 
időkbe kell visszabelyezni.

EJa-CIra dr. 
felfedezése

Most azonban egy Keleten nagyon 
ismert tudósnak, a kínai Lja-Crt dr.- 
nak, aki egy életen át foglalkozik 
mongol történelemmel és régészettel, 
azonfelül keresztül kasul utazta már 
a Keletet, sikerült kétségtelen és 
vitathatatlan bizonyítékot szereznie 
arról, hogy az Élet Temploma csak
ugyan létezik, amennyiben ő mega 
nemcsak saját szemeivel látta, ha
nem volt is benne. Ott tett látoga
tásáról és tapasztalatiról, amelyek a 
legnagyobb érdeklődésre tarthatnak 
számot, a Shanghai Times cimd, 
Kínában megjelenő angol lapban a 
kínai tudós a következő részleteket 
közli:

Belső Tibet kolostorai igen gazda
gok. A szerzetesek befolyása és ki
váltságos helyzete egészen különle- 
ges, mart a tibeti nép a világ leg
vallásosabb népe 8 a papságot kivé
teles tisztelettel övezi.

A íOS kötetes 
tsiliíia

Némelyik kolostor gazdag aranyo- 
zásu bálványképek tömeges előállítá
sával és eladásával foglalkozik. Je
lentős iparág, amely Litangban vi
rágzik, vallásos könyvek nyomtatása. 
A kanjur, a budbista biblia, továbbá 
a tamjnr, a hozzá való kommentár 
egyenként száznyolc kötetből áll. 
Fabotok segítségével nyomják ezt a 
két könyvkolosszust, ahogyan ez G.i‘ 
tenberg korszakalkotó jelfedezése 
előtt Keleten már használatos volt.

teljes elzárkózásra
Azonfelül előállítanak még csoda
szép kézírásos bibliákat is, a be
csesebbeket tussal írott alapon mesés 
arany, és ezüstdiszitéssel.

Tibetben a legszebb kézírásos bib
liák a titokzatos Élet Templomában 
készülsek. A mesebeli templomot 
Lja-Cin dr.-nak, hogy ide eljuthas 
són, hihetetlen nehézségekkel a Gobí- 
sivatagon kellett keres, tülvergódoie. 
Nem napilapba való, noha tudomá
nyos szempontból nagy figyelmet 
érdemlő ennek az útnak a leírása is. 
Ezután igy folytatja Lja Cin dr.;

— Végül elértünk egy hóval fe
dett, magasan a tenger színe felett 
fekvő fensikot Számos kőépületet 
vettünk észre, amelyeknek épitő-sti 
lusa csodálkozásunkat keltette föl. 
A lenn lévő síkság egyik részén 
nagyszámú, fenséges szépségű és 
magasra nyúló épületei láttunk, ame
lyeknek közepén, mint később érte
sültünk, az Éld Temploma állott.

nak mondotta mi gat. Húsz külön
böző nemzet és vülásjeekecet kép- 
vi-elölt találta közítták !j>Cin. 
A többség tibeti, indus és kínai. 
Volt néhány perzse, néhány orosz, 
egy amerikai és egy német; más 
európai nem.

A templomot s azt a környező 
falucskát kizáróan férfiak lakják, 
nőnek még sonaiem engedték meg, 
hogy belépjen a templomba. Azok
nak a férfiaknak, akik a templom
ban találnak menedéket, hogy itt 
filozófiai tanulmányuknak élhesse
nek, esküt kell tenniük arra, hogy 
hozzátartozóiknak, barátaiknak soha 
többé semmi éieijelt nem adnak ma
gukról és hogy a külvilággal soha 
semmiféle érintkezésbe nem lépnek 
többé.

— Az egyik szentélyben sikerült
nekem írja Lja-Cia dr. — a

ón

^J

A Rlnai fal 
és piramísoR 
raagy«ipjs

A fekete bazaltból és szürke 
nitból épült Élet Templomának

grá« 
ere-

dete elvész az ókor homályában.
Szinte lehetetlen megállapítani, ki.
csoda építette és melyik korban.
Tény azonban, hogy régebbiek a
nagy kínai fal »ál régebbiek Sao- 
Ci síremlékénél, régebbiek kóla lég. 
régibb pagodájánál, tőt régebbiek 
az egyiptomi piramisoknál is.

Ahoí meoszünlíc 
a -világ?

— Az Élet Templomá hoz — írja
Lje C;n dr. egyetlen sima, jól
kövezett ut vezet Amikor végre sok 
nehézség leküzdése után elértem cé
lomat és beengedtek a templomba, 
sikerült azokat a hieroglifákat ki- 
betűznöm amelyek ama komor csar
nokok falaiba vannak eltemetve, 
amelyek közé a külvilág zaja még 
sohasem hatolt he.

A templom legrégibb Ifikéi nyil
ván kaldeusok, indusok és kínálják 
voltak. Abban a mértékben azon 
bán, amilyenben idők folyamán az 
Élet Temploma nak hire a földgömb 
minden részébe eljutott, más fajok 
és felekezetek misztikusai is feltalál 
hatók voltak benne. Abban az idő 
ben, amikor Lja-Cin dr. ott tartóz
kodott, mintegy kétszáz szerzetes 
volt ott, valamennyi „misztikus“'

templom legcsodálatosabb relikviá
ját szemügyre venni; egy ott 359 
évvel ezelőtt elhunyt bölcsnek a 
mumiájái. Széken ölt a múmia, ti
beti nemzeti viseletbe öltözve; inkább 
alvó emberhez hasonlított, mint év
századok óta halotthoz Előtte az 
asztalon befejezetlen kézirat feküdt, 
emeljen életében dolgozott. A test, 
soha sárga és kiszáradt volt, kitűnő 
állapotban maradt meg. A templom 
misztikus légköre már számos legen
dát szőtt a halott bölcs teste körül, 
így például bizonykodtak előttem, 
hogy halála óta a test többször 
megmozdult, sőt egyszer három 
napra teljesen eltűnt. Egy Ízben az 
őr — mondja a másik legenda —, 
mikor belépett abba a szentélybe, 
amelyben a múmia állandóan volt, 
a nevezetes kéziratot az utolsó be
tűig befejezve találta. A kézirat leg
végén a múmia megjövendölte az el
következett világeseményeket,

A legtöregjebb 
bfcsérdizmus

A völgy lakossága Tibet többi ré
szétől teljesen független. A ruha, amit 
hord, a táplálék, amelyből feltartja 
magát, mind saját munkájának gyü- 
mö cse. Húsétel ott nincs, az étla' 
pon csak méz. hüvelyei vélemény, 
főzelék és gyümölcs sze;epei. A pénz 
intézményét sem isrmrík- A templom 
legszentebb kincsei a kéziratok, ame
lyek a templom könyvtárát megtöl
tik, vaiamint nagyszámú térkép és 
műszer, a csillagászat, csillagjóslás 
és más tudományok tanulmányozá
sára.

Szezonnyitó reklám áraid

fehérnemű baliszl minden színben

Lei 

@s

M 
y 
a

valamennyien egytől-egyig olyan sze 
kei játszanak, amelyekben alkalmuk 
^tehetségük és találékonyságuk egész 
l^ját kilejteni.

Drága kicsi Buksi — jegyei. A

[ei>[ mert a rendkívüli érdeklődésből 
A minden előadás zsuioit nézőtér előtt 
folyni.
Csíkiig Ferkő. Lengyel Irén. Neményi 
k télnay Andor, Ihász Aladár, Selmeczy 

játsszák a Muzsikus Ferkó legkö- 
yasárnapdéluiáni tét 5 órakor kéz- 

jMflPadásának tőszerepeit.

Kpalesti premierére már csak igen kor- 
) H számban van jegy, de a további elö- 

Rtra is tanácsos előre biztosítani a

«IB«^^^

tx hll Ilii ‘ 1

»
zeneniükereskedéseben Ciuj. 
jegyzék ingyen. Vidéki rendé 
lések aznap eliméztetnek.

és bármilyen más zenemű 
leggyorsabban beszerezhető

divatnagyáruházában

H Club Calea Regele Ferdinand 15. &
E - ------------------ -Tt^few^m^

Kőmálirai<ai, magyar, OSK- 

tráR <és cseit^^So váaR ér- 
deRelísé$>eR ■vessaneR 

résxí o faRarlel&era
Az utódállamok fatermdői és fa

kereskedői kői ölt tár gya ások foly
nak kartel létesítésére, amelyben 
egyelőre a román, magyar, osztrák 
és csehszlovák faérdekeltségek vesz
nek részt. A fakarteire vonatkozó 
tárgyalások hírére az épüietfa ára a 
múlt héten máris 15—20 százalék
kal emelkedett a magyarországi pi 
acokon. A fakarteí az építkezések 
megindulását akarja kihasználni és 
a tárgyalások eddigi eredményei 
valószínűre teszik, hogy «kerülői 
fog tömöríteni mindazokat a nagyobb 
vállalatokat, amelyek a fapiacra irá- 
nyitólag tudnak hatni.

| 1 mtr I/a. francia csikós bársony minden színben

lesgeríj és 
hegedOishöláft

I 1I 1! i

férfi ruhaszövet tiszta gyapjú . . 
picé barchet, gyönyörű minlákbaa 
fehérnemű batiszi chiffon

200
435
36

1
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A belföldi devizapiac irányzata nem lanyhult, annak ellenére, hogy a 
zürichi tőzsde az egész nap folyamán 290-es árfolyamon értékelte a lejt. A 
kolozsvári forgalomban 287 feles zürichi lejparitás alapján történtek kölesek. 
Milano 22757a-re, Páris 1585-re lanyhult Zürichben.

1 DEVIZÁK

Valutapiac ol£tÖl>er 2T"éo ।
Zürich Páris Bukarest Kolozsvár I

zíikl ülő nyílás

1 Zürich . .
613 35

3470—5480 |

§ New-York , ■ SlSVa MSVz 3270 180 1787t -179 1
1 Epri ion . . 2514'i- 2513 Va 1587a 872 872-875 ä

i Páris . . . 1577'/i 1585 555 545—550 1
| Milano . . 2275 . 2275 145 820 805—810
| Prága . . 1535 1536’71 97 538 553—535
| Budapest . 7255 7262’/2 — — 395—398 I

1 Belgrád . . 915 91472 — — 315—320 i
| Bukarest . 290 290 1805 —
| Berlin . . 12330 12530 43 43—4325 I
| Bécs . . . 7320 7320 — 2560 2520—2535

AprÓllÍr«30fiéselc árai: Mindéin: saö 5 lej- Vasta 
beSilveS 40 Sej. lieoSsigeísb api’öfasrcSetés és jeti 
Bevelefc Jelxese 50 lej- AlíástScere^oRU^^ mindje 
4 Sej. Vssstagjebb beítSveS S lej. V^sArnap 25^ f

ÁLLAST KEHES

TEXTIL rövidáru 
* szakmából fiatal 

segéd román nyelv 
tudással állást ke
res. Megkereséseket 
a kiadó továbbit.

G
AZD ASSZONY
NAK ajánlkozik 

középkorú, szorgal-
más, 
urinő,

megbízható 
esetleg vi

ÄDAS-VETE

TEL: Eladó 
gyönyörű hímzések, 
u. m. nagy goblen- 
kép. 2 stor, dupla 
ágyteritő, stb. Meg- 
tekinthető minden 
délután 2—5-ig. — 
Cim a kiadóban.

1ÜI* 
M

* PjDOKMX7Tf\7QTVE’ A budapesti terménytőzsde irányzata
JLyFClVllLi\ X tartott. Kötések: tiszavidéki búza 402. egyéb 

395, rozs 297—300, zab 220 - 240, ótnngeri 255, köles 190, repce 580 ezer korona. 
A bécsi terménytőzsde irányzata vontatott. Kötések: belföldi búza 41, magyar 
26'50, belföldi rozs 31*50, pesimegyei 35'50, belföldi zab 26'25, magyar 25'25, 
szántott tengeri 27'50 schilling.

dékre is. Megkere
sést ,Jó gazdasz- 
szony“ jeligére a 
kiadó továbbit.

2541

ELADÓ MASSZÍV 
tölgyfából ké

szült barna ágy és 
fiókos asztal, nagy 
márvány mosdó- 
sezlon, sodronybe
tét, férfi zsakett 
öltöny, képrámák. 
Megtekinthetőegész 
nap Gépész-ucca 
balra, 5-ik uj ház.

PLADO egy ic.'.-P - 
Á-1 bán levő Észter- 
házi hajtókocsi, egy 
csontöriögép, ba 
romti, kufya, disznó 
etetésére, egy per- 
zsaszönyek szövö- 
ráma, megkezdeti 
szőnyeggel és min
den hozzá való 
anyaggal. Zápolya- 
ucca 21. Szám.

E

pAJALMA kézzel 
*- szedett kapható 
Hosszú ucca 17. sz.

Országos akció indult a jégkárbíztosítások 
körül tapasztalt anomáliák ügyében

ÍZET SZOBA 
‘Vconyhás komplett 
uj lakás, külön te
lek elsejére kiadó. 
Cim a kiadóban.

T7LADÓ házastel- 
*-J kék Náúastér 
túlsó mellékén Kö- 
möcsi telep és ppt- 
falusj-ut között. Ér
tekezhetni Cluj, Str. 
Iuliu Maniu (Szent- 
egyház-ucca 34.) sz. 
alatt az ügyvédi iro
dában. 2536

Gazdasági tanfolyamod Kolozsvárt és a Székelyföldön — Községi 
állattenyésztési szövetkezeteket alapit az E. G. E. — Memorandum 

a magyarnyelvű gazdasági szakoktatásért

Az Erdélyi Gazdasági Egylet igaz
gató választmánya most tartotta meg 
őszi gyűlését báró Jósika Gábor 
elnöklete alatt, amelyen Török Bá
lint előterjesztésében a választmány 
tudomásul vette, hogy az egyesület 

. a kataszter hdyreallitásai a vám
tarifák módosítása és a kiviteli il
letékek megszüntetése érdekében, va
lamint a gazdatisztek földigénylése 
tárgyában felírt a kormányhoz.

A növénytáradéii szakosztály’ a 
heremagvak értékesítése terén igye
kezett a gazdaköíönség szolgálatára 
állani és egy kukoricák iálljtá^ január 
hóban való rendezését vette tervbe. 
Elhatározta a választmány, hogy az 
apaállattal sás megkönnyítése céjá- 
ból községi átlattenyész ési szövet
kezett szerv z. 
szakosztály az

A gvüm'ölc’észeti ;
idei év folyamán

Nsgyenyeden, Maros vásárhelyen, Ara
don; Nagyváradon, “i Eraelléken és 
Diesőszentmf!rlonban óha\t szóié-zeU 
és gyömöl.sészeti vánaorgyűléseket 
rendezni-

Elhatározta a választmány, hogy a

MINDENFÉLE 
FORDÍTÁSOK. 

angol, francia, ne
mei, román, magyar 
nye!ven(levelek, kér
vények, tudományos 
közgazdasági, iro
daim-. cikkek, stö.) 
másolások és sok- 
szorositások gén- 
írással, gyorsan és 
pontosan készülnek
dr. Mandel 
ditó íródé 
Strada Raji: 
Kötő-ucca)

tor
ban,

3. sz.
aialtj Főtér és Unió- 
ucca közvetlen kö
zeiében

A LEGOLCSÓB-
BÁN és szak

szerűen víz-, villany 
és cs at o rnázási 
munkákat Herényi 
készít. Költségveté
seket díjtalanul ké
szít. Calea Regele 
Ferdinand 29.

E

Télikabátját, zakkó- 
ját síb. csináltassa 
Dávid E. szabónál. 
Megbízható lelkiis
meretes kiszolgálás. 
Tisztítást, javítást 
vállal Meghívásra 
házhoz küld. (Volt 
Kinizsi-ucca 3) 
pUTÁRÍRŐDÁ.” 
L naponta Curier 
mindén városba. — 
Vízumoztaiást vál
lal Leveleket, cso
magokat lézbesit, 
hoz, visz Bukares
tibe. Deák Ferenc-
ucca 14. 1352

OASZNÁLTférH-
* ruháért legma

gasabb árat fizet 
Jakab, Minorita-«. 
4. szám udvarban.

j Épületüvegezés!
। képkerelézést legel- 
| csóbban Moskooits 
t é.- Társánál fŐpos- 
r Távol szemben-asgassafi

«La seatjit», 1® gr- 
oScseSbí» Ba
ba Islünflca 
a PajfSámuel baba 
klinikája. — Ar- 
paa-ut is. 
Babafejek nagy vá
lasztékban. 1403

min 
a Bólyai. 
ö. K i Mt 
művé« 

SÄöionférfi iehé® ^ 

kelengyék,
ciók, perzs; 
góbién fiié 
ernyőz stíl 
olcsóbb áttl 
legszebb k 
készülnek,"
clusdb

gyapjú szi

w

«felis 
Hfllolläi i 
lási^l 
tfl*

bői pri ijÄ

felnőtteknek a földtnövesiskolákban 
magyar nyelven való gazdasági 
iránya oktatása érdekében felír a 
kormányboz.

A biztosító intézetek ellen elhang
zott panaszok ügyében kimondotta a 
választmány, hogy országos akciót 
indit a jégkárbiitos tások körül Jel
merült anomáliák megszüntetése ér
dekében. Végül elhatározta a választ 
mány, hogy a kolozsvári református 
teológián egy gazdasági /árfolyamot 
rendez a papok és tanítók szálkára, 
amelyeken a falusi vezetők részére 
szükséges tudnivalók felől fogja az 
egyesület tájékoztatni a tanfolyam 
résztvevőit.

Nem Scöflelesö a ÜíásíOsí- 
lés £a vasutakon

A vasúti vezérigazgatóság kom- 
. münikét adott ki, mely szerint a vas- 

! utakon sem a podgyász, sem a bal- 
esetbiztositás nem köteiező az uta 
sokra nézve. Tudvalevőleg eddig a 

I biztosítási illetékeket a vasúti jegy 
i árához hozzászámították.

MINDENNEMŰ । MEGÉRKEZTEK
bádogos mun- I 1 * a Par J< áru -

kát újat, ócskát, le- 
déifesiét, ereszcsa
tornázást, uj és 
ócska fedéseket 
mindenkinél legju
tányosabban válla
lok. 403 .-fedélle
mez raktáron. Dá
niel. Berek-ucca 
6- szám.

K
arcsi ka

lapszalonban 
megérkeztek a leg
újabb őszi- és téli 
női kalapok. Női
es férfi kalapok 
átalakítását és tisz
títását jutányosán 
vállalja Bólyai-ucca

2. sz. N.

OlBOSl
rendeletre speciális 
haskötők kizárólag 
Hermann füzősza- 
Ionjában készülnek. 
Melltartók, csípőid- 
zők a legprecízebb 
kivitelben. Vidéki 
megrendelések so
ron kívül eszközöl
tetnek. Szappan-u, 
2. szám.

házba a legújabb 
divatu női és férfi 
télikabátok. — Úgy
szintén női és férfi 
ruhák nagy válasz
tékban. Szenzációs 
olcsó árak. Malom- 
ucca 6.

E

IZITÜNÖ házikoszt 
kapható uricsa- 

iádnál, kihordásra 
is. Cim a kiadóban. 
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mWAlD
®»X Sír. Vlahu/afo. 

Bólyai-ucca) 5.
Telefon 147.

Ooegcslstalda és K- 
körgyár. • Táblai vég- 
raktár és üvegezést 
vállalat. Hibás tükrök 

ajrafonssorozása.

ELEGÁNSAN bu- 
torozott külön- 

bejáratú parkettes 
nagy szoba 2—3 
személyes nov. 1-től 
vagy 15-től kiadó. 
Megtelő n feni lehet 
egész nap Gépész- 
ucca balra, 5-ik uj 
villa,

házhoz szállítva 
megrendelhető

DÉRI ÁRPÁD 
kertgazdaságából 

Deák Ferencz- 
ucca 10. szám

KÜLÖNFÉLÉK

S9188 iX 

uriszabó m M

E

KERESEK küiön- 
bejáratu búto

rozott szobát jutá
nyos árban két fiatal 
ember részére. — 
Ajánlatokat szóban 
vagy írásban »Jo
gasz* jeligére a ki
adóba kérek.

DOROS és KÁ- 
^PObZTÁS hordó 
szükségletét a leg- 
jutányosabban be
szerezheti Török 
Sándor kádármes- 
térnél. Árpád-ut 37. 
szám alatt. Ugyan
itt javításokat is 
elfogadunk, amit 
jutányosán és pon
tosan eszközlünk.

2494

CZAGA LAJOS
PORTÁL LA

KATOS. A nagyvá
radi acétredőnygyár 
cluji képviselője. — 
Elvállalja REDŐ
NYÖK és PLAGE- 
NEK javítását és 
szereléseit. Vala
mint minden e szak
mába vágó munkát 
Megrendelések fel
vétetnek Calea Re
gele Ferdinand X, 
udvarban.

@&
Minorita

HUSMÉR 
rézián®» IM 

rézlánccaü

mérlegk
csóbban L a ralin 

falaira
rendelhetö^lifll Qäjj
Cluj.

KIADÓ vagy EL
ADÓ két szoba, 

konyha, mellékhe
lyiségekből álló 
újonnan épült ker
tes családi ház. — 
Cim a kiadóban.

1200
UÁROM szoba 
* * konyha, fürdő
szoba parkettes, 
külön félek kiadó, 
azonnal beköltöz
hető. Cint a kiadó
ban.

IZ ÜLÖNBEJÁ-
RATU kis bú

torozott szobát ke
resek belvárosban. 
Választ »Sürgős* 
jeligére a kiadóba
kérek 2543

QÜTŐDÉ lakással 
*2 külön telken ki
adó, azonnal elfog
lalható. Értekezni 
Elő ucca 11. szám.

KÖZPONTBAN 
küiönbejáratu 

elegánsan bútoro
zott szobát keresek 
lehetőleg zongora 
használattal. Jól fi
zetek. Cim a kiadó-
bán. 2545

HÁZASPÁRNAK
vagy urinőknek 

bútorozott szoba ki
adó főtér közelében, 
Cim a kiadóban.

1421

IZ ÜLŐN BEJ A-
RATU bútoro

zott szoba kiadó. 
Árpád ut 16, Ganz.

1422
TJÁZASPÁR keres 
' ' a belvárosban 
egy szobakonyhás 
lakást. »Nov. 15.* 
jeligére a kiadóba.

Használt ablak, 
kifogástalan álla
potban spalettá- 
val, üveggel 
100X190 cm. 5 
drb. eíaűö I 
Malom-ucca 28. I

Waílüjei 
müasztalos Deák 
Ferenc-ucca 30. sz. 
Legjutányosabban 

készít ebédlő, háló, 
iroda és üzletbe
rendezéseket a leg
díszesebb kivitel
ben. Antik bútorok 
szakszerű javítása.

1392

spécii 
gummi vi 

záló vál

Hö- és

áils jé

Angol vagy német 

13o®ne-t keresek 
^ gyermek mellé 

azonsak belépése 
Jó fizetéssel Megkeresések igény megje
löléssel Perry Cluj, Str. Regalá 111bcímre

«w«awttJ^«im^^®xiíi«H^^ . g^

| a főtér közvetlen szomszédságában levő | 
F irodának vagy orvosi rendelőnek egy- 
g aránt alkalmas 3 egymás mellett levő 4 
| külön bejáratú egy hosszú zárt tolyó-á 
K sóra nyíló emeleti világos uccai szoba S 
gegyült vagy egyenként is. — Efötíól 
| a belvárosban egy házasfelek nagy ud- S 
avarral és kerttel, van rajta egy uj mo-I 
Idern ház 9 parkettes szobával és áll I 
14 szobás, egy 3 és egy 2 szobás lakás-1 
Íból és minden modern mellékhelyiség-1 

bői, az ára 1,600.000 lej. |

Bővebbet Cluj, Calea Mojilor 81. sz. 1

Elsőrangú, románul tudó

। szakácstól kereseti 
azonnali belépésre!

$ Jó fizetéssel. — Megkeresések igény i
| megjelöléssel Perry Cluj, Stradal
| Regalá Ü/b címre g

Strada 1 
Maria (v 
Ferenc UÍ

fali 
fcalotWI 
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fia rajt 
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ÍS tártál 

Piám! 
Mi Í 
Fii,Bt 
p M 
pif ind

istién 
* Ih

^Yiaia
” csator 

gépberendé 
tor dynam 
cseléstelis 
avatottságg 
„Technica* 
roly müsza 
lata. Ár» 
fisai éskisz 
talán! Deá 
ucca 9. Tel 
Gumin 
lege ségeke 
sárcipőket,.i 
talpakat gyi 
htásban szál 
Sággal javít, 
főtelep rész 
bizható cég 
resek.Selye 
vázát és be 
legszebb k 
készítünk.

Imi a |( 
habi 
Min 
ti'lnw
V a
«1

| Ult

w

lii
Üt

Ha
’S

nyegek, ké||.
torok, r0gis»4 .;ät 
KoIKsc»«’* 
nél, Jókai- uB^J

r AKAS tel 
E» tassal va 
kill kiadó l

ható. Érteire
súth LajoS-i 

s zánt.
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